Библиотека Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

ПРЕСС- ДАЙДЖЕСТ

СТАТЬИ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ О.Е. КУТАФИНА (МГЮА)

2017-2021 гг.



Вып. І. 2017 год

Главный редактор

В. Н. Синюков, проректор по научной работе Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

Редакционная коллегия

А. В. Болова, директор библиотеки О. С. Капранова, заместитель директора библиотеки Е. А. Лушенкова, библиотекарь отдела информационно-библиографического сопровождения учебной и научной деятельности библиотеки

Уважаемые коллеги!

В юбилейный год Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) библиотека представляет пресс-дайджест — информационное издание, в котором собраны статьи преподавателей Университета за последнее пятилетие.

Статьи журналов, включенные в данное издание, доступны в читальном зале библиотеки или в научной электронной библиотеке eLIBRARY.RU.

Каждый выпуск пресс-дайджеста включает статьи за определенный год:

Вып. І — 2017 год

Вып. ІІ — 2018 год

Вып. III — 2019 год

Вып. IV — 2020 год

Вып. V — 2021 год

Статьи распределены по кафедрам Университета имени O.E. Кутафина (МГЮА).

содержание

Кафедра адвокатуры	3
Кафедра административного права и процесса	4
Кафедра английского языка	8
Кафедра банковского права	9
Кафедра гражданского и административного судопроизводства	11
Кафедра гражданского права	17
Кафедра иностранных языков	24
Кафедра интеграционного и европейского права	25
Кафедра интеллектуальных прав	
Кафедра информационного права и цифровых технологий	31
Кафедра истории государства и права	33
Кафедра конкурентного права	
Кафедра конституционного и муниципального права	36
Кафедра криминалистики	
Кафедра криминологии и уголовно-исполнительного права	45
Кафедра медицинского права	49
Кафедра международного права	50
Кафедра международного частного права	52
Кафедра налогового права	53
Кафедра нотариата	55
Кафедра организации судебной	
и прокурорско-следственной деятельности	
Кафедра предпринимательского и корпоративного права	
Кафедра семейного и жилищного права	
Кафедра спортивного права	64
Кафедра судебных экспертиз	65
Кафедра теории государства и права	
Кафедра трудового права и права социального обеспечения	
Кафедра уголовного права	
Кафедра уголовно-процессуального права	
Кафедра управления и экономики	
Кафедра философии и социологии	
Кафедра финансового права	
Кафедра экологического и природоресурсного права	
Кафедра энергетического права	
Кафедра юридического перевода	95

КАФЕДРА АДВОКАТУРЫ

- Бусурина Е. О. Формирование профессиональных этических основ как залог успешной деятельности будущего адвоката // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 159–165.
- Калачева Е. Н. Адвокат-представитель в административном судопроизводстве (актуальные проблемы) // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 247—253.
- *Калачева Е. Н.* К вопросу о презумпции добросовестности адвоката // Адвокатская практика. 2017. № 2. С. 18—22.
- *Калачева Е. Н.* Некоторые аспекты участия адвоката в налоговых правоотношениях // Адвокатская практика. 2017. № 3. С. 19—25.
- Короткова П. Е. Как научить будущих адвокатов профессиональным умениям и навыкам // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 166–172.
- Макаров С. Ю. Законодательное регулирование статуса адвокатов фиска по кодексу Юстиниана // Адвокатская практика. 2017. № 1. С. 54–60.
- Макаров С. Ю. История кафедры адвокатуры и нотариата университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 19–23.
- Макаров С. Ю. К вопросу о количестве, категоризации и ранжировании адвокатов в соответствии с кодексом Юстиниана // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 108—116.
- Макаров С. Ю. Распространение действия этических требований, установленных к адвокатской деятельности, за пределы профессиональной деятельности адвокатов // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 16–22.
- Никулина И. А. Инструментальные знания в риторической подготовке студентов (на кафедре адвокатуры и нотариата университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)). Объять необъятное. Записки о главном // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 179—186.
- Пилипенко Ю. С. Адвокатура сегодня // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 24–58.
- Скабелина Л. А. Возможности использования адвокатом специальных психологических познаний в международных спорах родителей о детях // Адвокатская практика. 2017. № 6. С. 12–19.

- Скабелина Л. А. Проявление личностных особенностей Ф. Н. Плевако в тексте его речи в защиту рабочих Коншинской мануфактуры // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 191–196.
- *Яртых И. С.* Наука об адвокатуре: вчера, сегодня, завтра // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 100—107.

КАФЕДРА АДМИНИСТРАТИВНОГО ПРАВА И ПРОЦЕССА

- *Агапов А. Б.* Юрисдикционные полномочия публичных органов и организаций // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 24–29.
- Бакурова Н. Н. К вопросу о противодействии коррупции в сфере исполнения судебных решений: право и человеческий фактор // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 21–23.
- *Бакурова Н. Н.* Регистрация в исполнительном производстве // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 84–91.
- Гридин С. И., Шамрин М. Ю. Проблемы совершенствования административного процесса в проекте Кодекса Российской Федерации об административной ответственности // Евразийский юридический журнал. 2017. № 1 (104). С. 142—145.
- Загорский Г. И., Мигачёв Ю. И., Корякин В. М., Тихомиров С. В. Прерванный полет // Вестник военного права. 2017. № 1. С. 21—30.
- *Зубарев С. М.* К вопросу о взаимосвязи предмета и системы отечественного административного права // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 8–12.
- *Зубарев С. М.* О правоохранительных аспектах контроля и надзора // Уголовно-исполнительное право. 2017. Т. 12. № 4. С. 417–421.
- Зубарев С. М. Совершенствование правового регулирования общественного контроля // Lex russica (Русский закон). 2017. № 4 (125). С. 145—154.
- Колодкин Л. М., Нечевин Д. К. Нюрнберг и Токио: суды над военными преступниками // Юридическая наука и практика: Вестник Нижегородской академии МВД России. 2017. № 3 (39). С. 29–34.
- *Колодкин Л. М., Нечевин Д. К.* Особенности управления персоналом в Японии: история современности // Публичное и частное право. 2017. № 2 (34). С. 56–73.

- **Лебедева** Е. А. Некоторые проблемы административно-правового регулирования предоставления государственных услуг // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 40–43.
- Мигачев Ю. И. Государственное управление в области обороны Российской Федерации (административные и информационные аспекты) // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 44–47.
- Мигачев Ю. И., Муравьев И. А. Теоретико-правовые основы государственного контроля (административные и финансовые аспекты) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 79–86.
- *Мигачев Ю. И., Петручак Л. А.* Государственное управление в сфере образовательной и научной деятельности (правовые и информационные аспекты) // Юрист вуза. 2017. № 2. С. 26–34.
- Молчанов П. В., Поляков М. М. О вопросах преподавания курса «Административно-правовые основы обеспечения безопасности дорожного движения» // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 47–50.
- *Нечевин Д. К.* Незаконная миграция населения: причины и условия // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 263–278.
- Нечевин Д. К., Колодкин Л. М. Токийский и хабаровский судебные процессы грозное предостережение современным агрессорам // Евразийский юридический журнал. 2017. № 9 (112). С. 22–28.
- Нечевин Д. К., Колодкин Л. М. Токийский и хабаровский судебные процессы грозное предостережение современным агрессорам // Административное право и процесс. 2017. № 12. С. 41–49.
- Нечевин Д. К., Фархутдинов И. 3. Свобода промыслов не должна подвергать опасности всеобщее благо [интервью с Колодкиным Леонардом Михайловичем, доктором юридических наук, профессором, заслуженным деятелем науки Российской Федерации, заслуженным сотрудником МВД России, генерал-майором внутренней службы] // Евразийский юридический журнал. 2017. № 11 (114). С. 12–17.
- Панкова О. В. Критерии определения границ административного судопроизводства в свете положений кодекса об административном судопроизводстве Российской Федерации // Административное право и процесс. 2017. № 6. С. 59–73.
- Панкова О. В. Критерии разграничения административных и гражданских дел, рассматриваемых в судах общей юрисдикции // Журнал административного судопроизводства. 2017. № 2. С. 33–50.
- Петров М. П. Единство предмета административного права в условиях дальнейшей дифференциации публичного управления // Российское право онлайн. 2017. № 3. С. 5–20.

- Поляков М. М. Административно-правовое регулирование противодействия коррупции в государственном управлении // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 9 (82). С. 109—115.
- Попов Л. Л. О предмете и методе административно-процессуального права // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 13–16.
- *Россинский Б. В.* 85-летие профессора Демьяна Николаевича Бахраха // Административное право и процесс. 2017. № 10. С. 4.
- *Россинский Б. В.* Наша встреча была предопределена // Административное право и процесс. 2017. № 3. С. 5–7.
- Россинский Б. В. Некоторые проблемы и перспективы развития административной ответственности // Административное право и процесс. 2017. № 6. С. 38–42.
- Сладкова А. В. Принцип законности как основа законодательства об административных правонарушениях в области рынка ценных бумаг // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 37–40.
- Старостин С. А. Административный процесс как отрасль публичного права // Административное право и процесс. 2017. № 4. С. 13–21.
- Старостин С. А. К вопросу научного и методического обеспечения организации правоохранительной деятельности в органах внутренних дел Российской Федерации // Образование. Наука. Научные кадры. 2017. № 6. С. 65–67.
- Старостин С. А. О некоторых проблемах реформирования кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 29–34.
- Старостин С. А. Рецензия на научно-исследовательскую работу «законодательство об административной ответственности: проблемы реформирования» // Административное право и процесс. 2017. № 3. С. 87.
- Старостин С. А. Сравнительный анализ действующего Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и проектов кодексов, внесенных в Государственную Думу Российской Федерации // Актуальные проблемы административного права и процесса. 2017. № 4. С. 63—68.
- Старостин С. А. Территориальные органы МВД России как субъекты организации правоохранительной деятельности // Государственная служба и кадры. 2017. № 4. С. 133—134.
- *Старостин С. А.* Уголовный проступок: взгляд административиста // Вестник Омской юридической академии. 2017. Т. 14. № 4. С. 33–39.
- Старостин С. А., Фатьянов А. А. Уголовный проступок: правовая необходимость или очередная красивая теория? // Административное право и процесс. 2017. № 12. С. 24–26.

- *Старостин С. А.* О некоторых проблемах применения судами мер административного принуждения // Уголовно-исполнительное право. 2017. Т. 12. № 4. С. 502—506.
- Степаненко Ю. В. К вопросу о совершенствовании правового регулирования деятельности государственных научных центров // Современный юрисТ. 2017. № 1 (18). С. 18–26.
- Степаненко Ю. В. Каким будет новый закон о науке: некоторые предположения // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 16–20.
- Степаненко Ю. В. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях: варианты обновления // Современный юрисТ. 2017. № 2 (19). С. 65—73.
- Степаненко Ю. В. Новый закон о научной, научно-технической и инновационной деятельности в Российской Федерации // Научный портал МВД России. 2017. № 3 (39). С. 68–75.
- Степаненко Ю. В. Нужна ли административному праву особенная часть? // Административное право и процесс. 2017. № 3. С. 77–80.
- Степаненко Ю. В. Рецензия на диссертацию Андрея Олеговича Губенкова «Административно-правовое регулирование контрольноразрешительной деятельности экзаменационных подразделений Госавтоинспекции»; диссертация защищена 13 апреля 2017 г. в диссертационном совете при Московском Университете МВД России имени В. Я. Кикотя на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 административное право; административный процесс (научный руководитель доктор юридических наук, профессор Александр Георгиевич Елагин) // Современный юрисТ. 2017. № 3 (20). С. 108—114.
- Степаненко Ю. В., Филатова Е. В. Особенности структуры и содержания административных процедур государственной регистрации банков // Современный юрисТ. 2017. № 4 (21). С. 8–21.
- Студеникина М. С. Два законопроекта новой кодификации законодательства об административных правонарушениях: основные новеллы и их предварительная оценка // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 34—37.
- Студеникина М. С., Гречкина О. В. Юбилей профессора Побежимовой Нелли Ивановны // Административное право и процесс. 2017. № 8. С. 4.
- Шамрин М. Ю., Мигачева Е. В. Административно-правовые механизмы защиты прав человека в зарубежных государствах // Административное право и процесс. 2017. № 9. С. 50–53.

- Dudin M. N., Ivashchenko N. P., Frolova E. E., Selezneva N. A., Galkina M. V. Professional competences of personnel as a factor of forming intellectual capital of business entities // International Journal of Economic Research. 2017. T. 14. № 15. C. 429–440.
- Popov L. L. Administrative procedure: its problems and solutions // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 1 (7). C. 180–199.

КАФЕДРА АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

- Борисова А. А., Ильина Н. Ю. Языковая ситуация и языковая политика в Нигерии // Вестник Российского университета дружбы народов. Серия «Теория языка. Семиотика. Семантика». 2017. Т. 8. № 4. С. 1146—1160.
- Владимирова Е. В., Мартыненко И. А. Активизация творческих компетенций студентов-юристов при обсуждении актуальных проблем современности // Вестник Московского государственного областного университета. Серия «Педагогика». 2017. № 3. С. 16–26.
- *Ильина Н. Ю.* Нигерийские писатели о гражданской войне 1967–1970 гг. // Труды Института востоковедения РАН. 2017. № 3. С. 287–303.
- *Ильина Н. Ю., Киселева Л. А.* Проблемы обучения языку для специальных целей // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 62–66.
- Кискина М. В. Развитие навыков чтения и система работы с текстом в группах студентов с недостаточной языковой подготовкой в юридических вузах // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 72–78.
- Мартыненко И. А., Злобина О. Г. Топонимы в правовом дискурсе (на материале английского языка) // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 79–84.
- Мартыненко И. А., Ковригина О. С. Чтение прессы как неотъемлемый аспект обучения юридическому английскому языку в магистратуре // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 85–90.
- *Мишурова О. И.* Основа социальной ответственности личности // Сервис в России и за рубежом. 2017. Т. 11. № 1 (71). С. 155—165.
- Barabash V., Ilyina N., Moskvicheva S., Nakisbaev D. Educational spaceand management asan object and mechanismfor

- modernizing of the modern state // Man in India. 2017. T. 97. No 23. C. 133–146.
- Cherkasov I. L., Seredina M. I., Mishurova O. I., Adashova T. A., Lebedeva O. Ye. The effect of international tourism on the development of global social-economic processes // Journal of Environmental Management and Tourism. 2017. T. 8. № 6 (22). C. 1166–1170.

КАФЕДРА БАНКОВСКОГО ПРАВА

- Алексеева Д. Г. Правовые проблемы применения информационных технологий в банковской деятельности // Банковское право. 2017. № 4. С. 7–14.
- Алексеева Д. Г., Михеева И. Е. Правовые проблемы имплементации исламского банкинга в России // Право и экономика. 2017. № 7 (353). С. 72–79.
- Алексеева Д. Г. Правовые проблемы совершенствования российского законодательства в целях развития инструментов партнерского банкинга // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 108–115.
- Алексеева Д. Г. Правовые проблемы, возникающие при идентификации кредитными организациями бенефициарных владельцев // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 1 (29). С. 49–61.
- Ефимова Л. Г. К обсуждению концепции законопроекта о пропорциональном регулировании (или о создании многоуровневой системы) // Банковское право. 2017. № 3. С. 13–18.
- **Ефимова** Л. Г. Понятие и правовая природа договора эквайринга // Банковское право. 2017. № 4. С. 26–32.
- Ефимова Л. Г. Краткий комментарий к новой статье 844.1 Гражданского кодекса Российской Федерации // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 12. С. 84–90.
- **Ефимова Л. Г.** Правовые особенности электронной формы банковских сделок // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 1 (29). С. 22–41.
- Иванов О., Пыхтин С. Закон о коллекторской деятельности: новеллы и нерешенные проблемы // Хозяйство и право. 2017. № 4 (483). С. 3—25.

- Иванов О. М. О свободе договора, синдицированном кредите и направлениях развития гражданского права // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 1 (29). С. 114–121.
- Михеева И. Е. Правовая природа комиссий по кредитному договору // Lex russica (Русский закон). 2017. № 4 (125). С. 61–66.
- *Михеева И. Е.* Порядок возврата кредита // Банковское право. 2017. № 2. С. 17–21.
- Михеева И. Е. Правовые особенности финансирования по исламскому праву // Право и экономика. 2017. № 4 (350). С. 60–65.
- Алексеева Д. Г., Михеева И. Е. Правовые проблемы имплементации исламского банкинга в России // Право и экономика. 2017. № 7 (353). С. 72–79.
- Михеева И. Е. Правовая природа комиссии за досрочный возврат кредита в свете судебной практики // Хозяйство и право. 2017. № 5 (484). С. 95–105.
- Михеева И. Е. Валюта платежа по кредитному договору в свете судебной практики // Хозяйство и право. 2017. № 7 (486). С. 93—100.
- Михеева И. Е. Обзор круглого стола «Банковская гарантия: актуальные проблемы банковской и судебной практики» // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 10 (83). С. 204—213.
- Михеева И. Е. Правовые особенности договора мудараба по исламскому праву // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 116–121.
- Михеева И. Е. Срок возврата кредита: актуальные проблемы теории и практики // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 79–83.
- Михеева И. Е. Исполнение обязательств по кредитному договору в свете судебной практики // Предпринимательское право. 2017. № 2. С. 26–30.
- Бажанов П. В., Михеева И. Е. Правовое регулирование банковских вкладов в КНР // Приложение к журналу «Предпринимательское право». 2017. № 1. С. 39–45.
- Михеева И. Е. Правовые особенности определения момента возврата кредита // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 1 (29). С. 42–48.
- Михеева И. Е., Остапенко И. А. Размер процентной ставки по кредитному договору в свете судебной практики // Правовая парадигма. 2017. Т. 16. № 3. С. 90–95.
- Пыхтин С. В. Доказательства факта выдачи банком кредита // Банковское право. 2017. № 2. С. 22—26.

- Иванов О., Пыхтин С. Закон о коллекторской деятельности: новеллы и нерешенные проблемы // Хозяйство и право. 2017. № 4 (483). С. 3–25.
- Пыхтин С. В. Оценка судами разумности и добросовестности действий вкладчика при заключении договора банковского вклада // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 1 (29). С. 105—113.
- Хоменко Е. Г. Национальный платежный инструмент в национальной платежной системе России и практика его применения // Банковское право. 2017. № 4. С. 68–73.
- Хоменко Е. Г. Правовой режим специального счета компенсационного фонда саморегулируемой организации // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 5. С. 64–67.
- Хоменко Е. Г. Платежные системы как элементы национальной платежной системы России и их классификация // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 1 (29). С. 122–134.
- Чирков А. В. К вопросу о совершенствовании регулирования деятельности микрофинансовых организаций (в части предоставления микрозаймов «до зарплаты») // Банковское право. 2017. № 6. С. 62–72.
- Чуб Д. В. Становление и развитие института вексельного посредничества в законодательстве дореволюционной России // История государства и права. 2017. № 10. С. 46–51.
- Чуб Д. В. Выдача переводного векселя за счет третьего лица по законодательству России и Франции // Известия Юго-Западного государственного университета. Серия «История и право». 2017. Т. 7. № 3 (24). С. 29—31.
- Чуб Д. В. Особенности назначения вексельного посредника // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 1 (29). С. 152—157.
- Чуб Д. В. Частичный акцепт переводного векселя і в порядке посредничества // Российское право онлайн. 2017. № 4. С. 51–56.

КАФЕДРА ГРАЖДАНСКОГО И АДМИНИСТРАТИВНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА

Боннер А. Т. Вы хоть понимаете, что вы натворили? // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 26–33.

- Боннер А. Т. Законодательство о борьбе с коррупцией и практика его применения требуют усовершенствования // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 94–106.
- Боннер А. Т. История кафедры гражданского процесса (ныне гражданского и административного судопроизводства) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) // Арбитражный и гражданский процесс. 2017. № 2. С. 58–64.
- Боннер А. Т. Смерть царевича Димитрия: несчастный случай или умышленное убийство? // История государства и права. 2017. № 22. С. 29–37.
- *Боннер А. Т.* Совесть суду нужна, и очень нужна // Вестник Арбитражного суда Московского округа. 2017. № 1. С. 6–16.
- Боннер А. Т. Страницы истории. Смерть царевича Димитрия: несчастный случай или умышленное убийство? // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 220–235.
- *Громошина Н. А.* Приказное производство как инструмент оптимизации цивилистического процесса // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 5. С. 93–95.
- *Громошина Н. А.* О приказном производстве в арбитражном процессе // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 34–40.
- *Громошина Н. А.* Процессуальные особенности или специализированный процесс? // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 9. С. 8—10.
- **Ивакин В. Н.** О некоторых вопросах правового регулирования представительства в административном судопроизводстве // Администратор суда. 2017. № 1. С. 17–20.
- Ивакин В. Н. О правовой природе досудебного урегулирования спора, или Еще один спорный вопрос теории гражданского процессуального права // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 101–106.
- *Ивакин В. Н.* Представительство в административном судопроизводстве // Lex russica (Русский закон). 2017. № 6 (127). С. 129—140.
- Ивакин В. Н. Участие адвоката-представителя в подготовке гражданского дела к судебному разбирательству: некоторые аспекты // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 239–246.
- Ивакин В. Н. Юридическая природа возбуждения гражданского дела в суде общей юрисдикции // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 59–71.

- Ильичев П. А. К вопросу о правомерности оспаривания в третейском суде решения совета и заключения квалификационной комиссии адвокатской палаты субъекта Российской Федерации // Адвокатская практика. 2017. № 3. С. 13–18.
- *Ионова Д. Ю.* Некоторые особенности законодательного регулирования процессуального положения лиц, участвующих в деле, по кодексу административного судопроизводства РФ // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 41–46.
- *Казиханова С. С.* К вопросу о возможности взыскания судебных расходов самостоятельным иском о возмещении убытков // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 9. С. 15–20.
- Казиханова С. С. К вопросу о судебном представителе: некоторые теоретические и практические проблемы // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 47–58.
- Кулакова В. Ю. О некоторых проблемах правового регулирования производства по делам о госпитализации гражданина в медицинскую противотуберкулезную организацию в недобровольном порядке // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 9. С. 21–28.
- *Кулакова В. Ю.* Семейная юстиция в Англии // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 114–123.
- Маркова Т. Ю., Самсонова М. В., Звонова Е. В., Кулакова В. Ю., Юркевич М. А. Практико-ориентированное обучение и системный подход в юридическом образовании: опыт реализации в деятельности юридических клиник // Мир науки, культуры, образования. 2017. № 4 (65). С. 116–118.
- Михайлов С. М. О правовой природе факта нарушения прав, свобод и законных интересов граждан и организаций в делах об оспаривании нормативных правовых актов, а также актов, содержащих разъяснения законодательства и обладающих нормативными свойствами // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 9. С. 41–45.
- Огнева К. О. О некоторых новеллах кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, связанных с рассмотрением дел об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы // Право и образование. 2017. № 5. С. 102—110.
- Соловьев А. А. Англосаксонская модель административной юстиции: опыт Канады // Вестник Арбитражного суда Московского округа. 2017. № 2. С. 82–90.
- Соловьев А. А. Гражданский процессуальный кодекс Французской Республики: общая характеристика // Образование и право. 2017. № 4. С. 271–279.

- Соловьев А. А. Итальянский опыт организации системы государственного судебного контроля // Право и государство: теория и практика. 2017. № 2 (146). С. 81–83.
- Соловьев А. А. Медиация как способ урегулирования споров в гражданском процессе Французской Республики // Вестник Арбитражного суда Московского округа. 2017. № 1. С. 81–89.
- Соловьев А. А. О полномочиях генерального совета судебной власти королевства Испания // Право и государство: теория и практика. 2017. № 1 (145). С. 36–39.
- Соловьёв А. А. О полномочиях представителя в административном судебном процессе Российской Федерации // Вестник Финансового университета. 2017. Т. 21. № 3 (99). С. 240–248.
- Соловьев А. А. О правовом регулировании производства, оборота, назначения и потребления лекарственных средств // Право и образование. 2017. № 10. С. 176–179.
- Соловьёв А. А. О составе и структуре высшего совета магистратуры Итальянской Республики // Административное и муниципальное право. 2017. № 3. С. 1–10.
- Соловьев А. А. О судебном контроле за законностью административных актов: опыт Королевства Нидерландов // Вестник Арбитражного суда Московского округа. 2017. № 4. С. 84–93.
- Соловьев А. А. Об институте судебного примирителя во французском гражданском процессе // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 107–113.
- Соловьёв А. А. Об использовании зарубежного опыта административной юстиции в административном судопроизводстве России // Судья. 2017. № 3 (35). С. 18–24.
- Соловьев А. А. Общие положения о представительстве в административном судопроизводстве Российской Федерации // Вестник гражданского процесса. 2017. Т. 7. № 3. С. 51–73.
- Соловьев А. А. Особенности правового положения отдельных категорий лиц, участвующих в административном судопроизводстве // Право и государство: теория и практика. 2017. № 12 (156). С. 139—146.
- Соловьёв А. А. Особенности правового регулирования судебного нормоконтроля во Французской Республике // Административное и муниципальное право. 2017. № 6. С. 1–14.
- Соловьёв А. А. Порядок формирования высшего совета магистратуры Итальянской Республики и правовое положение его членов // Право и образование. 2017. № 1. С. 98–106.

- Соловьев А. А. Североамериканская модель судебного нормоконтроля (опыт США и Канады) // Вестник Арбитражного суда Московского округа. 2017. № 3. С. 78–88.
- Соловьёв А. А. Состав генерального совета судебной власти Королевства Испания и порядок его формирования // Юридические исследования. 2017. № 3. С. 1–9.
- Соловьев А. А. Этические принципы в деятельности мировых судей: российский и зарубежный опыт правового регулирования // Мировой судья. 2017. № 9. С. 3–10.
- Соловьев А. А., Ильягуева А. А., Шеяфетдинова Н. А. Ресоциализация несовершеннолетних правонарушителей в условиях пенитенциарной системы // Современное право. 2017. № 11. С. 103–107.
- Соловьев А. А., Огнева К. О. Рассмотрение дел о взыскании обязательных платежей и санкций в рамках административного и арбитражного судопроизводства // Право и государство: теория и практика. 2017. № 9 (153). С. 137—143.
- Соловьев А. А., Понкин И. В., Гребенников В. В. Кодификация законодательства о спорте как механизм усовершенствования порядка в области спорта // Теория и практика физической культуры. 2017. № 8. С. 62–64.
- Соловьев А. А., Шеяфетдинова Н. А. Гарантии права на владение оружием в законодательстве Соединенных Штатов Америки // Современное право. 2017. № 2. С. 135–138.
- Соловьев А. А., Шеяфетдинова Н. А. Принцип исполнимости судебного решения // Мировой судья. 2017. № 1. С. 36–40.
- *Стрельцова Е. Г.* Добровольное исполнение // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 88–93.
- Стрельцова Е. Г. Признание мнимых сделок, совершенных должником с целью сокрытия имущества от взыскания, недействительными // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 9. С. 53–57.
- Тихомирова Ю. В. Некоторые вопросы возбуждения производства по административным делам о госпитализации гражданина в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, в недобровольном порядке; о продлении срока госпитализации в недобровольном порядке // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 80–87.
- Туманов Д. А. Защита интересов неопределенного круга лиц (отдельные проблемы) // Труды Института государства и права Российской академии наук. 2017. Т. 12. № 6. С. 162–173.

- Туманов Д. А. О понимании общественного интереса Е. В. Васьковским и о значении его воззрений по этому вопросу для современного права и процесса // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 3 (31). С. 160–171.
- Туманов Д. А. О праве граждан на обращение в суд с иском о предупреждении и пресечении причинения вреда и окружающей среде // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 9. С. 57–62.
- Уксусова Е. Е. Взаимосвязи гражданского процессуального права с правом материальным: проблемы теории и практики (начало) // Т Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 143–153.
- Уксусова Е. Е. Взаимосвязи гражданского процессуального права с правом материальным: проблемы теории и практики (окончание) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 4 (77). С. 80–88.
- Уксусова Е. Е. Несостоятельность (банкротство) в России и судебная защита прав: гражданско-процессуальная сфера судопроизводства // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 10 (83). С. 88–103.
- Фомина О. Ю. Шакарян Мария Сумбатовна о процессуальном положении лиц, участвующих в деле // Право. Законодательство. Личность. 2017. № 2 (25). С. 69–74.
- Чайкина А. В. Круглый стол «Реформа цивилистического процесса и правосудие в сфере экономики»: обзор мероприятия // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 58–63.
- Черных И.И. Особенности рассмотрения в суде дел об оспаривании отцовства (материнства) в правоотношениях суррогатного материнства // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 9. С. 67–76.
- Черных И. И. Реализация права на судебную защиту в гражданском и административном судопроизводстве (итоги работы секции гражданского процесса) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 28–32.
- Ju R., Buldakova N. V., Sorokoumova S. N., Sergeeva M. G., Galushkin A. A., Soloviev A. A., Kryukova N. I. Foresight methods in pedagogical design of university learning environment // Eurasia Journal of Mathematics, Science and Technology Education. 2017. T. 13. № 8. C. 5281–5293.
- Soloviev A. A., Sheiafetdinova N. A., Portnaya E. B., Ilyagueva A. A., Globenko O. A. The specific character of the 'unclean hands' doctrine and the balance of probabilities (preponderance of documents) standard in the Russian and foreign legal systems // Eurasian Journal of Analytical Chemistry. 2017. T. 12. № 7. C. 1467–1474.
- Solovyev A. A., Ponkin I. V., Grebennikov V. V. Sport legislation codification to improve legal situation in national sports // Theory and Practice of Physical Culture. 2017. № 8. C. 19.

КАФЕДРА ГРАЖДАНСКОГО ПРАВА

- Аюшеева И. 3. Обусловленное исполнение обязательства в гражданском праве Российской Федерации // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 59–66.
- Аюшеева И. 3. Преддоговорная ответственность: новеллы гражданского законодательства и судебной практики // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 136–147.
- Богачева Т. В. Правовое регулирование отношений по возмещению стоимости неотделимых улучшений арендованного имущества: проблемы правоприменения // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 10 (83). С. 63–71.
- Богданов Д. Е. Возмещение потерь в российском и зарубежном праве // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 174–193.
- *Богданов Д. Е., Богданова Е. Е.* К вопросу о некомпенсационных убытках в гражданском праве России // Гражданское право. 2017. № 2. С. 7–10.
- Богданов Д. Е., Полухина Ю. М. Исполнение обязательств по договору подряда: вопросы теории и правоприменительной практики // Вестник арбитражной практики. 2017. № 3 (70). С. 16–25.
- Богданов Д. Е., Полухина Ю. М. Ответственность лиц, уполномоченных выступать от имени корпорации: вопросы теории и практики // Журнал предпринимательского и корпоративного права. 2017. № 4 (8). С. 55–60.
- Богданов Е. В., Богданов Д. Е., Богданова Е. Е. Проблема введения уголовной ответственности юридических лиц: аргументы против // Всероссийский криминологический журнал. 2017. Т. 11. № 2. С. 370—379.
- Богданов Е. В., Богданова Е. Е., Богданов Д. Е. Проблема фидуциарности и фидуциарных сделок в гражданском праве России // Гражданское право. 2017. № 3. С. 20–25.
- *Богданова Е. Е.* Особенности защиты гражданских прав при добросовестном оспаривании // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 78–84.
- *Богданова Е. Е.* Проблемы возмездности корпоративного договора // Журнал предпринимательского и корпоративного права. 2017. № 1 (5). С. 28–31.
- Богданова Е. Е. Тенденции развития гражданско-правовой ответственности за нарушение обязательств: проблемы и перспективы // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 24–37.

- *Булаевский Б. А.* К реформе правового регулирования наследования интеллектуальных прав // Вестник юридического факультета Южного федерального университета. 2017. Т. 4. № 2. С. 38–40.
- *Булаевский Б. А.* Концепция совершенствования семейного законодательства как необходимость // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 41–45.
- *Булаевский Б. А.* Некоторые вопросы выбора способа защиты нарушенного права в делах о защите интеллектуальных прав // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 6 (34). С. 36–41.
- *Булаевский Б. А.* Презумпции в общих правилах об ответственности за нарушение обязательств // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 38–45.
- Василевская Л. Ю. Владение и его защита в проекте федерального закона о вещном праве: проблемы и противоречия // Пролог: журнал о праве. 2017. № 3 (15). С. 2—7.
- Василевская Л. Ю. Возмещение потерь по российскому и прецедентному праву // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 194—204.
- *Василевская Л. Ю.* Договор и соглашение в гражданском праве: критерии разграничения понятий // ЮрисТ. 2017. № 22. С. 9–13.
- Василевская Л. Ю. Договоры номинального счета и счета эскроу: общее и особенное в правовой регламентации // Гражданское право. 2017. № 3. С. 3–5.
- Василевская Л. Ю. К вопросу о предмете юридической науки // Российский юридический журнал. 2017. № 1 (112). С. 34–39.
- *Василевская Л. Ю.* Особенности правовой конструкции залога обязательственных прав // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 90–98.
- *Василевская Л. Ю.* Правовая судьба иностранных институтов в ГК РФ: проблемы и противоречия // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 186–189.
- Василенко Н. В. Договор найма жилого помещения жилищного фонда социального использования как один из вариантов решения жилищной проблемы в России // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 1. С. 25–28.
- Василенко Н. В. Определение размера алиментных обязательств в судебном порядке // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 67–71.
- *Гринь О. С.* Особенности ответственности по обеспечительным обязательствам // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 46–58.

- *Гущин В. В., Добровинская А. В.* О правовой природе санкций // Вестник Российской правовой академии. 2017. № 2. С. 70–73.
- Гущин В. В., Добровинская А. В. Особенности ответственности перевозчика по договору перевозки груза и пассажира в нормах международных транспортных конвенций // Гражданское право. 2017. № 6. С. 11–14.
- Гущин В. В., Добровинская А. В. Отказ наследника от права на наследство как акт одностороннего волеизъявления // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 12. С. 34–37.
- Добровинская А. В. Деликтная ответственность перевозчика как субъекта малого и среднего бизнеса // Гражданское право. 2017. № 2. С. 18–19.
- Добровинская А. В. О правовых особенностях возмещении деликтного вреда при осуществлении предпринимательской деятельности на транспорте // Журнал предпринимательского и корпоративного права. 2017. № 3 (7). С. 65–67.
- Добровинская А. В. Понятие и случаи ограниченной ответственности в гражданском праве // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 148–162.
- Долинская В. В. Взаимодействие новелл в предмете гражданского права с иными положениями Гражданского кодекса РФ // Современные тенденции развития гражданского и гражданского процессуального законодательства и практики его применения. 2017. Т. 4. С. 67–78.
- Долинская В. В. Государственная регистрация в системе государственного контроля // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 6. С. 12–17.
- Долинская В. В. Договор ренты как форма жилищных правоотношений // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 1. С. 7–11.
- Долинская В. В. Защита гражданских прав: общая характеристика и проблемы // Научный поиск. 2017. № 3.1. С. 14–21.
- Долинская В. В. Имущество, переданное в качестве вкладов (взносов) в уставный (вкладочный, паевой) капитал, в системе отношений собственности юридического лица // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 2. С. 22—27.
- Долинская В. В. Информационное общество, информационные отношения и право // Юридический вестник Самарского университета. 2017. Т. 3. № 3. С. 27–36.
- Долинская В. В. Источники права и официальные информационные ресурсы // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 10. С. 3—10.

- Долинская В. В. Проблемы правового статуса третейского суда и постоянно действующих арбитражных учреждений // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 4. С. 7–17.
- Долинская В. В. Проблемы практико-ориентированного обучения на разных уровнях образования // Образование и право. 2017. № 3. С. 81–86.
- Долинская В. В. Специфика ответственности по субъектному составу правоотношений // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 59–69.
- Долинская В. В. Специфика регулирования предпринимательских и властных отношений // Юридическая наука. 2017. № 2. С. 38–41.
- Долинская В. В., Шишко И. В. Обманные действия по сТ. 179 Гражданского кодекса Российской Федерации и сТ. 165 Уголовного кодекса Российской Федерации // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 127—142.
- *Елисеева А. А.* Равенство супругов в имущественных отношениях: история и современные вызовы // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 118—125.
- *Елисеева А. А.* Реформа семейного законодательства: концепция и развитие // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 11–15.
- *Качалова А. В.* Корпоративный договор и его воздействие на корпоративное правоотношение // Законодательство. 2017. № 7. С. 38–49.
- *Качалова А. В.* Особенности правовой природы преимущественного права на примере корпоративных правоотношений // Законодательство. 2017. № 1. С. 12–18.
- Малеина М. Н. О приеме приравнивания в законодательстве, праве, договоре (рецензия на книгу В. В. Ровного «Прием приравнивания в частном праве (понятие и особенности реализации)») // Сибирский юридический вестник. 2017. № 1 (76). С. 144–146.
- Малеина М. Н. Правовая природа, структура связей и содержание договора о волонтерской деятельности // Журнал российского права. 2017. № 8 (248). С. 42–52.
- *Малеина М. Н.* Правовая характеристика информационной технологии «тайный покупатель» // Гражданское право. 2017. № 1. С. 30—31.
- Малеина М. Н. Правовые характеристики волонтера, принимающего участие в организации и проведении спортивных мероприятий // Ученые записки Казанского университета. Серия «Гуманитарные науки». 2017. Т. 159. № 2. С. 512–519.

- *Малеина М. Н.* Соглашение о добровольной компенсации неимущественного вреда // Гражданское право. 2017. № 2. С. 11–13.
- *Малеина М. Н.* Тайный пациент и договор об оказании информационных услуг // Медицинское право. 2017. № 3. С. 7–11.
- *Малеина М. Н.* Формирование законодательства о волонтерской деятельности // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 5. С. 87–92.
- *Малеина М. Н.* Формирование понятия «человек» в российском праве // Государство и право. 2017. № 1. С. 16–22.
- *Малинова А. Г.* история слова «интерес» в отечественной правовой лексике // Novainfo.ru. 2017. Т. 2. № 63. С. 270–279.
- *Малинова А. Г.* История термина «государственные интересы» в отечественной правовой лексике // Территория инноваций. 2017. № 4 (8). С. 75–83.
- Малинова А. Г. История термина «интерес» в отечественной правовой лексике первой половины XVIII века // Novainfo.ru. 2017. Т. 1. № 64. С. 215–223.
- Малинова А. Г. История термина «интерес» в отечественной правовой лексике второй половины XVIII века // Территория инноваций. 2017. № 4 (8). С. 83–90.
- *Малинова А. Г.* История терминов «интерес» и «законный интерес» в европейской литературной и правовой лексике XVI–XVII вв. // Территория инноваций. 2017. № 4 (8). С. 90–96.
- *Малинова А. Г.* Мог ли Ульпиан рассуждать об интересах? // Аллея науки. 2017. № 6. С. 315—322.
- Малинова А. Г. По поводу нескольких «лишних» букв в Гражданском кодексе Российской Федерации // Аллея науки. 2017. № 7. С. 625—628.
- *Малинова А. Г.* Правовые представления об интересах и «страсти и интересы» Альберта Хиршмана // Novainfo.ru. 2017. Т. 2. № 64. С. 192—198.
- *Малинова А. Г.* Робинзон Крузо как персонаж юридических теорий // Территория инноваций. 2017. № 3 (7). С. 97–103.
- Малинова А. Г. Семейное право и псевдогендерная идеология // Электронное приложение к «Российскому юридическому журналу». 2017. № 4. С. 102–110.
- *Малинова А. Г.* Социальная ответственность бизнеса с точки зрения его интересов // Территория инноваций. 2017. № 4 (8). С. 96–104.

- *Малинова А. Г.* Эволюция значений слова «интерес» в русской классической литературе XIX века (1800–1865 гг.) // Территория инноваций. 2017. № 6 (10). С. 95–105.
- Мацакян Г. С. Иск о признании права пользовладения: проблемы теории и практики // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 166–174.
- Мацакян Г. С. Квазиузуфрукт в римском и современном европейском праве: проблемы рецепции и толкования // Бизнес. Образование. Право. 2017. № 1 (38). С. 240–243.
- Османова Д. О. Понятие, сущность и признаки злоупотребительного поведения в рамках процедуры несостоятельности (банкротства) // Право и образование. 2017. № 3. С. 164–169.
- Острикова Л. К. Объем, размер и порядок возмещения вреда, причиненного при осуществлении уголовно-процессуальной деятельности // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 105–115.
- Подузова Е. Б. Договор простого товарищества как форма организации и ведения совместной деятельности: проблемы теории и практики // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 10 (83). С. 79–87.
- Подузова Е. Б. Квалификация соглашений в предпринимательской деятельности: проблемы и противоречия // Гражданское право. 2017. № 1. С. 26–29.
- Подузова Е. Б. Круглый стол «Новеллы гражданского законодательства и судебной практики по вопросам исполнения и обеспечения исполнения обязательств» (16 февраля 2017 г., Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)): обзор выступлений // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 84—89.
- Подузова Е. Б. Круглый стол «Новеллы судебной практики по вопросам гражданско-правовой ответственности» (30 ноября 2016 г. в рамках VI Московской юридической недели): обзор выступлений // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 33–38.
- Подузова Е. Б. Обеспечение задатком организационного обязательства: проблемы и противоречия // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 67–72.
- Подузова Е. Б. Организационная ответственность: проблемы определения и толкования // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 163–173.
- Подузова Е. Б. Правопреемство в организационных правоотношениях: проблемы теории и практики // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 108—115.

- Подузова Е. Б. Рамочный договор (договор с открытыми условиями): первые итоги реформы гражданского права // Lex russica (Русский закон). 2017. № 6 (127). С. 116–128.
- Подузова Е. Б., Красавчикова Л. И. Научная конференция «Реформа обязательственного права и развитие экономики Российской Федерации» (7 апреля 2017 г., в рамках IV Московского юридического форума): обзор мероприятия // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 46–52.
- Подузова Е. Б., Моргунова Е. А. Обзор всероссийского научно-практического форума молодых ученых «Представительство в материальном и процессуальном праве: проблемы и перспективы развития» (22—23 апреля 2017 г., Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 189—193.
- Родионова О. М. Определение предмета и иных условий договора об отчуждении исключительного права // Право и экономика. 2017. № 5 (351). С. 41–44.
- Родионова О. М. Гражданско-правовые формы односторонних волеизъявлений // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 12. С. 8–12.
- Родионова О. М. Гражданско-правовая природа последствий заключения смарт-контрактов // Пробелы в российском законодательстве. 2017. № 6. С. 183—185.
- Слесарев В. Л., Кравец В. Д. Неустойка как категория регулятивного и охранительного гражданского правоотношения // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 10. С. 78–86.
- Слесарев В. Л., Кравец В. Д. Принцип соразмерности и применение судами сТ. 333 ГК РФ // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 116–125.
- Сойфер Т. В. Запрет на согласованные действия хозяйствующих субъектов как основание ограничения свободы договора // Журнал российского права. 2017. № 1 (241). С. 29–38.
- *Сойфер Т. В.* К вопросу об управлении в некоммерческих корпорациях // Гражданское право. 2017. № 4. С. 3–6.
- *Солдатова В. И.* Обеспечительный платеж в договоре аренды // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 63–68.
- Суворов Е. Д. Актуальные вопросы исполнения требования, обеспеченного залогом в силу ареста (п. 5 сТ. 334 ГК РФ), при банкротстве собственника арестованного имущества // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 69–79.

- Суворов Е. Д. Индивидуальное банкротство в практике высших судебных инстанций за 2014—2017 гг. // Вестник Арбитражного суда Московского округа. 2017. № 3. С. 38—51.
- Фролова Н. М. Недопущение злоупотребления правом участниками правоотношений при возложении исполнения обязательства на третье лицо // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 80–86.
- Фролова Н. М. Ответственность продавца контрафактного товара и способы защиты прав покупателя // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 83–94.
- Grin' E. S., Grin' O. S. An open license contract in intellectual property: Russian experience // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 1 (7). C. 269–279.
- Inshakova O. A., Goncharov I. A., Smirenskaya E. V., Dolinskaya V. V. Modern communication technologies in notification of notarial actions in Russia // Journal of Advanced Research in Law and Economics. 2017. T. 8. № 7. C. 2144–2151.
- Poduzova E. B. IV Moscow Legal Forum: civil and family law sections review // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 2 (8). C. 566–569.
- Vasilevskaya L. Yu. Foreign institutions in the civil code of the Russian Federation: analysis, problems, development trends // Journal of Siberian Federal University. Humanities and Social Sciences. 2017. T. 10. № 6. C. 801–811.
- Zelentsov A. B., Dolinskaya V. V., Frolova E. E., Kucherenko P. A., Dudin M. N. Comparative analysis of regulatory instruments and the trend towards the harmonization of proprietary regulation in the civil law of member states of BRICS // Journal of Advanced Research in Law and Economics. 2017. T. 8. № 5. C. 1641–1649.

КАФЕДРА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

- Балашова Г. В. Формирование фоновых знаний как компонент профессиональной компетенции переводчика на примере изучения истории законодательства Германии // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 18–25.
- Бирюкова М. А. Особенности формирования навыков профессиональной коммуникации у студентов, изучающих немецкий язык в

- юридическом вузе // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 26–36.
- Ершова И. В., Тарасенко О. А., Ногаева В. У. Обзор II Международного научного симпозиума «Предпринимательство и право. Немецкий и французский как языки европейского бизнес-сообщества» // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 174–177.
- Линько А. В., Логинов А. В. Судебный процесс, наказание и божественное возмездие в микенское время // Индоевропейское языкознание и классическая филология. 2017. № 21. С. 537–562.
- *Логинов А. В.* Система возмездия в гомеровском обществе как социальный институт в эпоху до формирования древнегреческого полиса // Lex russica (Русский закон). 2017. № 6 (127). С. 199–214.
- *Ногаева В. У., Долотенко У. А.* Французские предприятия жертвы киберпреступности // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 214–217.

КАФЕДРА ИНТЕГРАЦИОННОГО И ЕВРОПЕЙСКОГО ПРАВА

- Абрамов Н. С., Заплатина Т. С. Роль международно-правового статуса в признании квалификаций моряков и работников морских нефтегазовых платформ в праве Европейского Союза // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 164–170.
- Заплатина Т. С. К вопросу сущности принципа взаимного признания и механизму его реализации в европейском регионе // Современное общество и право. 2017. № 2 (27). С. 30–36.
- Заплатина Т. С. Некоторые особенности закрепления принципа взаимного признания в нормативных актах Европейского Союза // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 227—233.
- Заплатина Т. С. Общая система взаимного признания профессиональных квалификаций в новейшем законодательстве Европейского Союза // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 206–211.
- Заплатина Т. С. Системы взаимного признания профессиональных квалификаций в Европейском Союзе: эволюция и перспективы развития // Международное публичное и частное право. 2017. № 3. С. 10–14.

- Калиниченко П. А. Европейская интеграция и Советский Союз: историко-правовой очерк // Российское право онлайн. 2017. № 1. С. 3—9.
- *Камалян А. М.* Правовое регулирование государственных закупок в EAЭC // Евразийский юридический журнал. 2017. № 5 (108). С. 21–22.
- *Камалян А. М.* Регулирование государственных закупок в сфере водоснабжения, энергетики, транспорта и почтовых услуг в ЕС // Юридическая наука. 2017. № 6. С. 166—173.
- *Камалян А. М.* Эволюция законодательства Европейского Союза о государственных закупках // Международный правовой курьер. 2017. № 1 (19). С. 27–31.
- Кашкин С. Ю. Становление науки интеграционного права и интересы России в глобализирующемся мире // Юридическая наука. 2017. № 5. С. 6–20.
- Молчанов Н. А., Калиниченко П. А., Матевосова Е. К. К вопросу об основных началах правового регулирования международных отношений в современных условиях их глобальной трансформации // Юридическое образование и наука. 2017. № 7. С. 28–31.
- Молчанов Н. А., Матевосова Е. К. Доктрина информационной безопасности Российской Федерации (новелла законодательства) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 159—165.
- Молчанов Н. А., Матевосова Е. К. Право международных отношений как особая правовая категория (постановка научной проблемы) // Юридическое образование и наука. 2017. № 3. С. 32–36.
- Слепак В. Ю. Правовое регулирование военно-политической интеграции в рамках союзного государства России и Беларуси // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 199–205.
- Слепак В. Ю., Трубачева К. И. Средства правовой защиты при обжаловании ограничительных мер Европейского Союза // Lex russica (Русский закон). 2017. № 9 (130). С. 127–133.
- Степанян А. Ж. Криптовалюты передовой взгляд регулятора или взгляд передового регулятора? // Юридическая наука. 2017. № 5. С. 121—126.
- Трубачева К. И. Правовые аспекты построения взаимоотношений между Европейским Союзом и крупнейшими международными организациями // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 160–163.
- *Трубачева К. И.* Правовые основы внесения поправок в учредительные договоры Европейского Союза: сравнительно-правовой анализ

- положений сТ. 31 и 48 договора о Европейском Союзе // Международное публичное и частное право. 2017. № 4. С. 15–17.
- Четвериков А. О. Рецензия на монографию «Право ВТО: теория и практика применения» / под ред. доктора юрид. наук, профессора Л. П. Ануфриевой (М.: Норма-Инфра-М., 2016. 528 с.) // Московский журнал международного права. 2017. № 1 (105). С. 141—145.
- Четвериков А. О. Способы обеспечения права на образование детей мигрантов в законодательстве ЕС и европейских государств // Юридическая наука. 2017. № 5. С. 21–30.
- Chetverikov A. O., Zaplatina T. S. Mutual recognition of professional qualifications within the European Union agreements with third countries // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 1 (7). C. 167–179.
- Kalinichenko P. Post-crimean twister: Russia, the EU and the law of sanctions // Russian Law Journal. 2017. T. 5. № 3. C. 9–28.
- Kalinichenko P. A. Legal experience and future perspectives for the EU-Russia relations in security matters // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 2 (8). C. 398–417.

КАФЕДРА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ПРАВ

- Абова Т. Е., Занковский С. С., Васильева Е. Н., Лукьянова И. Н. Отчет о международной научно-практической конференции «Современное гражданское обязательственное право и его применение в гражданском судопроизводстве» (ИГП РАН, 29—30 ноября 2017 г.) // Третейский суд. 2017. № 4 (112). С. 145—160.
- Васильева Е. Н. Юрисдикционная форма защиты в области патентного права // Труды Института государства и права Российской академии наук. 2017. Т. 12. № 6. С. 25–43.
- Васильева Е. Н., Цынарёва Н. А. Интеграционная медиаполитика Европейского Союза // Вестник Тверского государственного университета. Серия «Филология». 2017. № 1. С. 144–150.
- Гринь Е. Телевизионная передача как сложный объект интеллектуальных прав: вопросы правоприменительной практики // Интеллектуальная собственность. Авторское право и смежные права. 2017. № 7. С. 19–24.

- *Гринь Е. С.* К вопросу о правовом положении режиссеров-постановщиков: новое в законодательстве // Судья. 2017. № 7 (79). С. 35—37.
- *Гринь Е. С.* К вопросу об использовании служебных произведений // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 6 (34). С. 64–68.
- Гринь Е. С. Правовой статус авторов театрально-зрелищных представлений (на примере режиссера-постановщика) // Российский судья. 2017. № 8. С. 8—11.
- Гринь Е. С. Реестры сложных объектов интеллектуальных прав (на примере аудиовизуальных произведений) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 99–105.
- *Ершов О. Г., Полежаев О. А.* Правовой режим трансграничных объектов (постановка проблемы) // Мониторинг правоприменения. 2017. № 2 (23). С. 59–63.
- *Ершов О. Г., Полежаев О. А.* Трансграничные объекты как объекты гражданских прав // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 6. С. 99—103.
- Загидуллин М. Р., Рузакова О. А., Ситдиков Р. Б. Комментарий к Гражданскому процессуальному кодексу Российской Федерации (продолжение) // Вестник гражданского процесса. 2017. Т. 7. № 4. С. 112–148.
- Загидуллин М. Р., Рузакова О. А., Ситдиков Р. Б., Фетюхин М. В. Комментарий к Гражданскому процессуальному кодексу Российской Федерации (продолжение) // Вестник гражданского процесса. 2017. Т. 7. № 6. С. 93—119.
- Куропацкая Е. Г. Новое в законодательстве о нотариате: комментарий к приказу Минюста России от 06.06.2017 № 97 // Нотариальный вестник. 2017. № 7. С. 17–25.
- *Куропацкая Е. Г.* Обзор изменений в формах реестров регистрации нотариальных действий // Нотариальный вестник. 2017. № 8. С. 58–61.
- Куропацкая Е. Г. Совершение исполнительной надписи в свете последних изменений законодательства // Нотариальный вестник. 2017. № 5. С. 25—31.
- Куропацкая Е. Г., Наумова Е. А. Реформирование судебной системы России: унификация правил судопроизводства по гражданским делам // Нотариальный вестник. 2017. № 11. С. 10–18.
- *Михайлов С. В.* Анонимность в Интернете // Журнал Суда по интеллектуальным правам. 2017. № 17. С. 26—32.
- *Михайлов С. В.* Что такое право на забвение? // Журнал Суда по интеллектуальным правам. 2017. № 17. С. 19–25.

- Наумова Е. А., Куропацкая Е. Г. Взаимоотношение нотариата и арбитражных судов: обзор изменений законодательства // Нотариальный вестник. 2017. № 1. С. 2–17.
- Наумова Е. А., Куропацкая Е. Г. Реформирование гражданского и административного судопроизводства: обзор изменений процессуального законодательства // Нотариальный вестник. 2017. № 3. С. 2—11.
- Новоселова Л. «Токенизация» объектов гражданского права // Хозяйство и право. 2017. № 12 (491). С. 29–44.
- Новоселова Л. О механизме компенсации за нарушение исключительных прав // Хозяйство и право. 2017. № 3 (482). С. 3–17.
- *Новоселова Л.* О правовой природе биткойна // Хозяйство и право. 2017. № 9 (488). С. 3–16.
- Новоселова Л., Кольздорф М. Наименование места происхождения товара: проблемы регулирования и направления развития // Хозяйство и право. 2017. № 5 (484). С. 3–11.
- Новоселова Л., Медведева Т. Блокчейн для голосования акционеров // Хозяйство и право. 2017. № 10 (489). С. 10–21.
- Новоселова Л. А. Принцип справедливости и механизм компенсации как средство защиты исключительных прав // Вестник гражданского права. 2017. Т. 17. № 2. С. 48–55.
- Новоселова Л. А., Гринь Е. С., Ворожевич А. С. К вопросу об учете прав на олимпийскую символику // Теория и практика физической культуры. 2017. № 6. С. 88.
- Новоселова Л. А., Рузакова О. А. Значение и функции регистрации авторских прав в Российской Федерации и за рубежом // Вестник Пермского университета. Юридические науки. 2017. № 37. С. 334—349.
- Новоселова Л. А., Серго А. Г. О перспективах использования медиации для урегулирования конфликтов, связанных с интеллектуальной собственностью // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 6 (34). С. 17–24.
- Полежаев О. А. Квалификация права застройщика на возведенное им строение при использовании социологического типа правопонимания // Экономика. Право. Общество. 2017. № 4 (12). С. 15–24.
- Рузакова О. А. Актуальные проблемы развития законодательства об интеллектуальной собственности // Имущественные отношения в Российской Федерации. 2017. № 3 (186). С. 19–26.
- Рузакова О. А. Некоторые вопросы усыновления с иностранным элементом в условиях международной интеграции // Семейное и жилищное право. 2017. № 2. С. 16—18.

- Рузакова О. А. Некоторые проблемы правового регулирования отношений в сфере интеллектуальной собственности // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 6 (34). С. 31–35.
- Рузакова О. А. Право ребенка на достойное имя: современные проблемы, вопросы совершенствования российского законодательства // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 87–91.
- Рузакова О. А. Судебная практика о нарушениях законодательства об интеллектуальной собственности в избирательных кампаниях // Российское правосудие. 2017. № 5 (133). С. 61–67.
- Рузакова О. А., Гринь Е. С. Применение технологии Blockchain к систематизации результатов интеллектуальной деятельности // Вестник Пермского университета. Юридические науки. 2017. № 38. С. 508–520.
- Рузакова О. А., Рузаков А. Б. Договор доверительного управления исключительными правами // Патенты и лицензии. Интеллектуальные права. 2017. № 1. С. 42–51.
- *Рузакова О. А., Рузаков А. Б.* Законодательство о праве ребенка на имя // Судья. 2017. № 6 (78). С. 46–48.
- Рузакова О. А., Рузаков А. Б. К вопросу о праве ребенка на имя: российская и зарубежная практика // Экономика. Право. Общество. 2017. № 3 (11). С. 92–97.
- Рузакова О. А., Рузаков А. Б. Комментарий к Федеральному закону от 1 июля 2017 г. № 147-ФЗ // Патенты и лицензии. Интеллектуальные права. 2017. № 10. С. 2—8.
- Рузакова О. А., Рузаков А. Б. Некоторые аспекты развития законодательства об имени ребенка (российский и зарубежный опыт) // Семейное и жилищное право. 2017. № 6. С. 11–14.
- Рузакова О. А., Рузаков А. Б. Претензионный порядок по делам о защите интеллектуальных прав // Арбитражный и гражданский процесс. 2017. № 6. С. 6–10.
- Рузакова О. А., Рузаков А. Б. Проблемы правового воспитания и просвещения детей в Российской Федерации // Правовая парадигма. 2017. Т. 16. № 1. С. 10–15.
- Рузакова О. А., Фабричный С. Ю. Вопросы наследования смежных прав на театральные постановки в контексте федерального закона «О внесении изменений в часть четвертую гражданского кодекса Российской Федерации» (об охране интеллектуальных прав режиссеров-постановщиков) // Наследственное право. 2017. № 3. С. 35—38.
- Серго А. Медиация в спорах об интеллектуальной собственности // Интеллектуальная собственность. Авторское право и смежные права. 2017. № 1. С. 17—25.

- Серго А. Что страшнее: пиратство или борьба с ним? // Интеллектуальная собственность. Авторское право и смежные права. 2017. № 11. С. 7–16.
- Степкин С. П., Рузакова О. А. Основные проблемы правового регулирования порядка привлечения судей к уголовной и дисциплинарной ответственности // Российский судья. 2017. № 10. С. 40–44.
- Фабричный С. Ю., Рузакова О. А. Коммерциализация интеллектуальной собственности: проблемы регулирования // Патенты и лицензии. Интеллектуальные права. 2017. № 7. С. 41–47.
- Фабричный С. Ю., Рузакова О. А. Новеллы законодательства о защите прав театральных режиссеров-постановщиков // Патенты и лицензии. Интеллектуальные права. 2017. № 4. С. 2—7.
- Фабричный С. Ю., Рузакова О. А. Региональные бренды России: основные направления развития // Патенты и лицензии. Интеллектуальные права. 2017. № 5. С. 46–52.
- Шебанова Н. А. Признание и приведение в исполнение иностранных судебных решений в практике российских судов // Труды Института государства и права Российской академии наук. 2017. Т. 12. № 1. С. 22–43.
- Шебанова Н. А. Современный внешний облик индивидуума: свободен ли выбор? // Труды Института государства и права Российской академии наук. 2017. Т. 12. № 4. С. 176—196.
- Bliznets I. A., Savina V. S., Sergo A. G., Shcherbak E. N., Tsitovich L. V. Features of legal protection of photographs as objects of copyright on the Internet // Espacios. 2017. T. 38. № 62. C. 31.
- Grin' E. S., Grin' O. S. An open license contract in intellectual property: Russian experience // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 1 (7). C. 269–279.

КАФЕДРА ИНФОРМАЦИОННОГО ПРАВА И ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Бекин А. В., Козырева А. Б. Очерк проведения круглого стола секции «Теории государства и права» по теме «Роль государства в обеспечении прав личности: российский и зарубежный опыт», организованного на базе Кутафинских чтений на тему «Обеспечение прав

- и свобод человека в современном мире» Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) и юридического факультета Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 39–42.
- Жернова В. М., Минбалеев А. В. Особенности правового статуса субъектов участников отношений, возникающих при использовании информационных систем // Вестник УрФО. Безопасность в информационной сфере. 2017. № 2 (23). С. 41–45.
- Минбалеев А. В. Развитие правового регулирования информационного общества в России: стратегия и основные направления совершенствования законодательства // Вестник УрФО. Безопасность в информационной сфере. 2017. № 3 (25). С. 43–49.
- Минбалеев А. В., Пашнина Т. В. Правовое регулирование оборота библиотечной информации // Вестник Южно-Уральского государственного университета. Серия «Право». 2017. Т. 17. № 4. С. 89–95.
- *Минбалеев А. В., Пономарева Ю. В.* Модели правового регулирования служебной тайны // Информационное право. 2017. № 4. С. 4–9.
- Пономарева Ю. В., Минбалеев А. В. Проблемы оценочности информации ограниченного распространения // Вестник УрФО. Безопасность в информационной сфере. 2017. № 4 (26). С. 36–40.
- Рассолов И. М., Певцова Н. С. О некоторых особенностях правового регулирования договора купли-продажи недвижимости в истории России и Германии // Ученые труды Российской академии адвокатуры и нотариата. 2017. № 1 (44). С. 129—132.
- Сушкова О. В. Правовые особенности положений о залоге как способе обеспечения обязательств // Коммерческое право. Научно-практический журнал. 2017. № 1 (24). С. 14—24.
- *Чубукова С. Г.* Государство как субъект информационного права // Право и государство: теория и практика. 2017. № 1 (145). С. 131–134.
- Чубукова С. Г. К вопросу о правовом регулировании информационных систем // Вестник УрФО. Безопасность в информационной сфере. 2017. № 4 (26). С. 41–44.
- Чубукова С. Г. Правовая информатика в системе юридического образования // Правовая информатика. 2017. № 1. С. 50–54.
- Чубукова С. Г. Проблемы правового статуса информационного посредника // Вестник Академии права и управления. 2017. № 2 (47). С. 39–44.
- Чубукова С. Г. Стратегии развития информационного общества и направления развития законодательства // Правовая информатика. 2017. № 2. С. 67–72.

- Islamov A. E., Rassolov I. M., Petunova S. A., Albov A. P., Zaikina I. V., Shulga T. I. Students' tolerant behavior formation mechanisms // IEJME: Mathematics Education. 2017. T. 12. № 1. C. 43–50.
- Nikonova E. I., Rassolov I. M., Ishmuradova A. M., Maksimova N. L., Dzhamalova B. B., Shulga T. I. Pedagogical instruments for students' tolerant behavior development // Modern Journal of Language Teaching Methods. 2017. T. 7. № 3. C. 490–496.
- Palyanova N. V., Chubukova S. G., Zadkov D. A. Legal framework for the sustainable economic and ecological development in the coal industry in Russia // Eurasian Mining. 2017. № 1. C. 3–5.

КАФЕДРА ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

- Баранов В. Ф. Приказы общего права «о беглых» и «о защите свободного статуса лица» в средневековой Англии // История государства и права. 2017. № 11. С. 48–52.
- Галкин И. В. Методологические особенности античной юриспруденции // Lex russica (Русский закон). 2017. № 8 (129). С. 189–206.
- Зайцева Л. А. Каноническое право как источник средневекового немецкого права: исторический обзор // История государства и права. 2017. № 7. С. 43–47.
- Зайцева Л. А. Общий устав императорских российских университетов 1884 г. как комплексный акт по управлению высшим образованием // Lex russica (Русский закон). 2017. № 7 (128). С. 195–214.
- *Исаев И. А.* «Государство в государстве»: генезис и структура воображаемого политического пространства // Lex russica (Русский закон). 2017. № 7 (128). С. 30–50.
- *Исаев И. А.* «Индивидуальный закон»: рождение понятия // История государства и права. 2017. № 24. С. 3–9.
- *Исаев И. А.* Вождизм как политико-правовое явление // Правовая мысль в образовании, науке и практике. 2017. № 1 (5). С. 31–36.
- *Исаев И. А.* Государственный интерес и государственная тайна // История государства и права. 2017. № 15. С. 3–8.
- *Исаев И. А.* Государство в революции: воображаемые превращения // Lex russica (Русский закон). 2017. № 8 (129). С. 9–42.

- *Исаев И. А.* Государство в революции: учредительное насилие // История государства и права. 2017. № 21. С. 3–6.
- *Исаев И. А.* Государство-фантом или воображаемый полис (греческие мотивы) // Lex russica (Русский закон). 2017. № 3 (124). С. 29–73.
- *Исаев И. А.* Государство-фантом, или Воображаемая империя («северные» мотивы) // Lex russica (Русский закон). 2017. № 4 (125). С. 9–51.
- *Исаев И. А.* Демократия и «вождизм»: равенство и господство // История государства и права. 2017. № 20. С. 3—7.
- *Исаев И. А.* Историческая школа права и революция // История государства и права. 2017. № 11. С. 3–7.
- *Исаев И. А.* Мифология политического исключения // История государства и права. 2017. № 9. С. 3–11.
- *Исаев И. А.* Насилие и господство: правовой аспект // История государства и права. 2017. № 2. С. 24–29.
- Исаев И. А. Ностальгия по империи (на книгу 3. Станкевича «Советский Союз. Обрыв истории». М.: Книжный мир, 2016) // История государства и права. 2017. № 10. С. 57–59.
- *Исаев И. А.* Политический миф и насилие // История государства и права. 2017. № 4. С. 30–38.
- *Исаев И. А.* После февраля: поиск политической формы // История государства и права. 2017. № 3. С. 29–34.
- *Исаев И. А.* Самопознание закона: «зеркало» как правовой символ // История государства и права. 2017. № 7. С. 39–43.
- *Исаев И. А.* Секта, сословие и бюрократия // История государства и права. 2017. № 14. С. 3–9.
- Исаев И. А. Эмоциональные аспекты правопонимания // История государства и права. 2017. № 5. С. 3–13.
- Пахольчик Е. Д. Зарождение и эволюция третейских коммерческих судов в России в XII–XIII вв. // История государства и права. 2017. № 5. С. 24–31.
- Пахольчик Е. Д. Становление и развитие коммерческих судов в России в первой половине XIX века // Историко-правовые проблемы: новый ракурс. 2017. № 3. С. 22–44.
- *Приходько М. А.* Экономические предпосылки административных преобразований в России в начале XIX века (историко-правовой аспект) // История государства и права. 2017. № 14. С. 30—32.
- Сафонов В. Е., Румянцева В. Г. Государство и право в эпоху революционных преобразований (к 100-летию революции в России) // Платон. 2017. № 2. С. 50–56.

- Сергеев А. Л. Конституционно-правовое регулирование реформы образования в России: проблемы и перспективы // Lex russica (Русский закон). 2017. № 2 (123). С. 223–228.
- Сергеев А. Л. Конституционно-правовые основы управленческой и правоохранительной деятельности: проблемы функционирования и пути решения // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 62–67.
- *Чупова М. Д.* Забытые судебники (1589 и 1606/07) // Lex russica (Русский закон). 2017. № 2 (123). С. 184–207.

КАФЕДРА КОНКУРЕНТНОГО ПРАВА

- Артюшенко Д. В. Некоторые вопросы экспертного обеспечения производства дел о нарушении антимонопольного законодательства // Теория и практика судебной экспертизы. 2017. Т. 12. № 4. С. 18–26.
- Артюшенко Д. В. О понятии, участниках и стадиях антимонопольного процесса в Российской Федерации // Журнал предпринимательского и корпоративного права. 2017. № 3 (7). С. 26–32.
- Ашфа Д. М. Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в иностранных юрисдикциях: проблемы теории и практики // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 9 (37). С. 116–125.
- Гаврилов Д. А., Петрова А. С. Вызовы для антимонопольного регулирования в цифровую эпоху // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 9 (37). С. 48–56.
- *Егорова М. А.* Возмещение убытков как способ защиты гражданских прав при нарушении антимонопольного законодательства // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 95—104.
- Кинёв А. Ю., Тенишев А. П. Об уголовной ответственности за картели // ЮрисТ. 2017. № 1. С. 7–13.
- Крюков А. С., Гуленков М. С., Бегимбетов Р. П., Ашфа Д. М. К вопросу о наличии превентивной функции у юридической ответственности за нарушение антимонопольного законодательства // Юридический мир. 2017. № 2. С. 17–21.
- *Мильчакова О. В.* Особенности правовой защиты конкуренции в странах балканского региона // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 9 (37). С. 62–73.

- Молчанов А. В. Право антимонопольного органа на обжалование в суд торгов и сделок, заключенных по их результатам // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 9 (37). С. 93–100.
- Панова И. В., Пузыревский С. А. Реформа с человеческим лицом // Публичное право сегодня. 2017. № 1. С. 7–11.
- Пузыревский С. А. Некоторые аспекты определения отраслевой самостоятельности конкурентного права // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 9 (37). С. 15–28.
- Серегин Д. И. Законодательство о защите конкуренции синтез публичного и частного в праве // Конкурентное право. 2017. № 4. С. 8—11.
- Серегин Д. И. Законодательство о защите от недобросовестной конкуренции в Евразийском экономическом союзе // Патенты и лицензии. Интеллектуальные права. 2017. № 11. С. 59–68.
- Серегин Д. И. Становление законодательства о защите конкуренции в России // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 9 (37). С. 29–37.
- *Хохлов Е. С.* Права хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение // Конкурентное право. 2017. № 2. С. 33–36.
- *Ючинсон К. С.* Большие данные и законодательство о конкуренции // Право. Журнал Высшей школы экономики. 2017. № 1. С. 216–245.
- Egorova M. A. A set of actions on economic concentration // Russian Law: theory and practice. 2017. № 2. C. 26–36.

КАФЕДРА КОНСТИТУЦИОННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО ПРАВА

- Балыхин А. Г. Проблемы совершенствования государственной политики в сфере местного самоуправления в условиях трансформации политической системы России // Вестник Российского университета дружбы народов. Серия «Юридические науки». 2017. Т. 21. № 1. С. 153—163.
- Будаев А. М. Конституционное право как основа перспективных междисциплинарных исследований // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 67–71.
- Быков А. В., Зенин С. С., Кудряшов О. В. Личность осужденного пенитенциарного правонарушителя: общая характеристика, основы

- детерминации профилактического воздействия // Юридическая наука и практика: Вестник Нижегородской академии МВД России. 2017. № 2 (38). С. 64–73.
- Васильев С. А., Зенин С. С. Вопросы совершенствования и актуализации системы государственной научной аттестации // Юридический мир. 2017. № 1. С. 59–62.
- Васильев С. А., Зенин С. С. Специфика развития института магистратуры в дореволюционной России // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 11–16.
- Васильев С. А., Зенин С. С. Формирование теоретико-правовой основы построения системы нормативного правового регулирования, определяющей процедуру реализации программ высшего образования на уровне магистратуры в Российской Федерации // Юридическое образование и наука. 2017. № 11. С. 20–23.
- Дорошенко Е. Н. О перспективах развития уровневого юридического образования // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 16–21.
- Дудко И. Г. Защита персональных данных кандидата в избирательном процессе // Проблемы права. 2017. № 5 (64). С. 26–31.
- Дудко И. Г. Нормативное регулирование парламентского контроля в субъектах Российской Федерации // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 215–220.
- Дудко И. Г., Заварюхин В. Ю., Заварюхин Ф. В. Великий князь Георгий Михайлович Романов как нумизмат исследователь монетного дела России или его корпус русских монет // Социально-политические науки. 2017. № 5. С. 101–103.
- Дудко И. Г., Масленникова В. А. К вопросу о формах взаимодействия законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти в субъектах Российской Федерации (на примере республики Марий Эл) // Марийский юридический вестник. 2017. № 1 (20). С. 32—35.
- Дудко И. Г., Сидорова Е. А. Процедура назначения на должность судьи конституционных (уставных) судов субъекта Российской Федерации // Марийский юридический вестник. 2017. № 2 (21). С. 78–81.
- Дудко И. Г., Славкина Т. В. Право на забвение: особенности правового регулирования и практика в Российской Федерации // Проблемы права. 2017. № 5 (64). С. 38–42.
- Забелина Е. П. Парламентаризм и местное самоуправление: сферы взаимовлияния // Вестник Московского университета МВД России. 2017. № 4. С. 25–32.

- Забелина Е. П. Правовое регулирование деятельности в сфере территориальной организации местного самоуправления // Муниципальная академия. 2017. № 1. С. 22–28.
- Забелина Е. П., Хмельченко Е. Г. Местный референдум как организационно-правовая форма муниципального правотворческого процесса // Муниципальная академия. 2017. № 4. С. 117–125.
- Заикин С. С. Внедрение новых образовательных технологий в процесс обучения юристов: анализ и подготовка законопроектов, law-and-film // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 45–56.
- Заикин С. С. Коалиционные соглашения между политическими партиями: зарубежный опыт и российские перспективы // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 172–185
- Зенин С. С. Воля народа в конституционно-правовой парадигме народовластия // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 24–34.
- 3енин С. С. Конституционно-правовые знания фундамент правовой культуры и правового сознания личности // Проблемы права. 2017. № 3 (62). С. 7–18.
- Зенин С. С. Народовластие в истории развития суверенитета: божественное начало // История государства и права. 2017. № 7. С. 48–53.
- Зенин С. С. Эволюция доктрины суверенитета: государственный суверенитет и секуляризация божественного // История государства и права. 2017. № 17. С. 3–8.
- Кабышев С. В. Гармонизация законодательства: опыт Канады // Юридическая техника. 2017. № 11. С. 155—158.
- Кабышев С. В. Институт муниципального омбудсмена: зарубежный опыт и его применимость в республике Крым // Вестник Саратовской государственной юридической академии. 2017. № 1 (114). С. 97–101.
- Кабышев С. В. Интеллектуальная собственность в системе конституционного строя: сравнительный анализ // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 9 (82). С. 141—146.
- Кабышев С. В. Канадская модель юридического образования: позитивный опыт для России // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 95–103.
- *Кабышев С. В.* Координация правотворчества: канадский опыт // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 207—214.
- Кабышев С. В. Министерство юстиции в системе органов власти: канадский опыт для России // Право и государство: теория и практика. 2017. № 2 (146). С. 96–99.

- Кинёв А. Ю., Тенишев А. П. Об уголовной ответственности за картели // ЮрисТ. 2017. № 1. С. 7–13.
- Коврякова Е. В. Основы государственной национальной стратегии: конституционно-правовой аспект // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 50–61.
- Коврякова Е. В. Право на образование: конституционная регламентация и политическая практика в России и за рубежом // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 87–94.
- Коврякова Е. В. Представительные системы в либерально-демократических и социалистических странах (Олегу Емельяновичу Кутафину и Екатерине Ивановне Козловой посвящается) // Право и государство: теория и практика. 2017. № 2 (146). С. 100—103.
- Комарова В. В. Демократия в конституциях и уставах субъектов Российской Федерации // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 94–106.
- Комарова В. В. Конституционная система власти России и принцип разделения властей // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 9 (82). С. 36–46.
- Комарова В. В. Органы публичной власти и субъекты гражданского общества: правовое оформление взаимодействия // Право и государство: теория и практика. 2017. № 2 (146). С. 104–107.
- Комарова В. В. Практико-ориентированные методики в образовательном процессе юридического вуза // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 11–15.
- *Кутейников Д. Л.* Народная правотворческая инициатива в России: историко-правовой анализ // Проблемы права. 2017. № 2 (61). С. 36–41.
- *Кутейников Д. Л.* Особенности нормативного правового регулирования народной правотворческой инициативы на муниципальном уровне в Российской Федерации // Избирательное законодательство и практика. 2017. № 4. С. 12–17.
- Лебедев В. А. Гарантирующая роль президента РФ в механизме охраны и защиты прав и свобод человека и гражданина // Проблемы права. 2017. № 5 (64). С. 19–25.
- Лебедев В. А. Государственная власть и политические партии в современной России: конституционно-правовые проблемы их взаимодействия // Конституционное и муниципальное право. 2017. № 11. С. 26–30.
- **Лебедев В. А.** Институт полномочного представителя президента РФ в федеральных округах // Проблемы права. 2017. № 5 (64). С. 73–77.

- Лебедев В. А. Конституционные основы ограничений прав и свобод человека и гражданина // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 130–139.
- Лебедев В. А. Политические права и свободы в системе конституционных прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации // Проблемы права. 2017. № 1 (60). С. 7–14.
- Лебедев В. А. Причины и условия появления института полномочного представителя президента в Российской Федерации (1990–2000 гг.) // Проблемы права. 2017. № 5 (64). С. 63–67.
- Лебедев В. А. Рецензия «Современное понимание конституционно-правового механизма обеспечения правопорядка в России» (Безруков А. В. Конституционно-правовой механизм обеспечения правопорядка органами публичной власти в Российской Федерации: диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук. Москва, 2017. 470 с.) // Проблемы права. 2017. № 3 (62). С. 111–114.
- Лебедев В. А. Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации // Проблемы права. 2017. № 4 (63). С. 7–14.
- Лебедев В. А., Анциферова О. В., Альтман Э. Д. Политико-правовые проблемы обеспечения единства системы законодательства в Российской Федерации // Проблемы права. 2017. № 2 (61). С. 9–16.
- Миерхольд А. А. Анализ как ядро учебного процесса и неотъемлемая составляющая современного образования // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 57–60.
- Миерхольд А. А. Внутренняя структура Совета Федерации и ее конституционно-правовое регулирование // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 221–228.
- Митюков М. А. «Первый шаг» к развитию новых федеративных отношении в России (начало 1990-х гг.): размышления спустя десятилетия // Вестник Сибирского юридического института МВД России. 2017. № 3 (28). С. 66–77.
- Митьов М. А. Дискуссии о светском государстве на конституционном совещании // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 9 (82). С. 68–80.
- Митюков М. А. Конституция и федеративный договор: проблемы соотношения (политико-правовые дискуссии мая 1992 сентября 1993 г.) // Lex russica (Русский закон). 2017. № 3 (124). С. 89–105.
- Митюков М. А. Текущая библиография по конституционному правосудию в субъектах Российской Федерации // Актуальные проблемы теории и практики конституционного судопроизводства. 2017. № 12. С. 67–83.

- Митюков М. А., Безруков А. В. «Первый шаг» к развитию новых федеративных отношений в России (начало 90-х гг.): размышления спустя десятилетия (продолжение в форме беседы) // Личность, право, государство. 2017. № 4. С. 214—244.
- Нарутто С. В. Единство и многообразие российского федерализма // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 9 (82). С. 56–67.
- Нарутто С. В. Конституционная модель российского федерализма: проблемы и перспективы развития // Вестник Академии права и управления. 2017. № 1 (46). С. 23–30.
- Нарутто С. В. О взаимодействии органов прокуратуры с представительными органами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований // Вестник Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации. 2017. № 6 (62). С. 12–18.
- Нарутто С. В. Особенности конституционно-правового статуса субъектов Российской Федерации // Образование и право. 2017. № 3. С. 57–64.
- Нарутто С. В. Проблемы определения компетенции субъектов Российской Федерации в области защиты семьи // Правоприменение. 2017. Т. 1. № 2. С. 65–84.
- Нарутто С. В. Профессиональная компетентность будущих юристов: теоретический, практический и личностный аспекты // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 29–36.
- Нарутто С. В. Российский федерализм: научные воззрения Н. А. Михалёвой // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 11–23.
- *Нарутто С. В.* Семья как конституционная ценность // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 21–30.
- Невинский В. В. Законодательная инициатива субъекта Российской Федерации по вопросам совместного ве́дения в государственную думу Федерального Собрания РФ: правовые основы, проблемы реализации // Право и государство: теория и практика. 2017. № 2 (146). С. 108—112.
- *Невинский В. В.* Коррупция в России: системные меры противодействия // Журнал российского права. 2017. № 1 (241). С. 62–72.
- Невинский В. В. Предмет отрасли российского конституционного (государственного) права (к вопросу о преемственности в научных исследованиях и учебном процессе) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 76–86.
- Осавелюк А. М. Государственный режим как способ реализации формы правления: проблемы и перспективы // Российское право: образование, практика, наука. 2017. № 1 (97). С. 12–16.

- Осавелюк А. М. К вопросу о системе государственных органов в России // Право и государство: теория и практика. 2017. № 2 (146). С. 113–117.
- Осавелюк А. М. Не только Сибирью будет процветать российская юридическая наука // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 201–205.
- Осавелюк А. М. Некоторые свойства актов президента РФ, издаваемых им в качестве верховного главнокомандующего Вооруженными Силами Российской Федерации // Закон и право. 2017. № 10. С. 29–31.
- Осавелюк А. М. О роли правовых основ регулирования образовательного процесса и методики преподавания конституционного права // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 22–28.
- Осавелюк А. М. Послания президента РФ: правовые аспекты // Образование. Наука. Научные кадры. 2017. № 5. С. 17–19.
- Осавелюк А. М. Правовое государство как конституционная основа // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 9 (82). С. 47–55.
- Осавелюк А. М. Форма правления и государственный режим: проблема эффективности законотворчества // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 186–197.
- Осавелюк А. М., Невинский В. В. Права и свободы личности в современном мире: проблемы конституционно-правового и международно-правового обеспечения // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 15–19.
- Садовникова Г. Д. Взаимодействие представительных и судебных органов в системе разделения властей // Право и государство: теория и практика. 2017. № 2 (146). С. 118—122.
- Садовникова Г. Д. Законодательные органы субъектов Российской Федерации: проблемы формирования и реализации представительной функции // Lex russica (Русский закон). 2017. № 1 (122). С. 62–77.
- Садовникова Г. Д. Наука конституционного права на IV Московском юридическом форуме «Право и экономика: междисциплинарные подходы в науке и образовании» // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 27–34.
- Садовникова Г. Д. Особенности преподавания дисциплин государственно-правового цикла с применением интерактивной методики // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 37–44.

- Садовникова Г. Д. Рец. на кн.: Кабышев В. Т., Заметна Т. В. Россия Крым Севастополь: конституционно-правовое исследование : монография. М.: Городец, 2016. 226 с. // Российский юридический журнал. 2017. № 2 (113). С. 219–222.
- Таева Н. Е. Избыточность правового регулирования в конституционном праве: внешние и внутренние аспекты // Вестник Академии права и управления. 2017. № 1 (46). С. 54–59.
- Таева Н. Е. Реализация принципа равноправия и самоопределения народов в республике Крым и Севастополе // Lex russica (Русский закон). 2017. № 2 (123). С. 9–16.
- Kirillova E. A., Kurbanov R. A., Svechnikova N. V., Zulfugarzade T. E., Zenin S. S. Problems of fighting crimes on the internet // Journal of Advanced Research in Law and Economics. 2017. T. 8. № 3. C. 849–856.
- Komarova V. V. Challenges of teaching the constitutional law of Russia and the constitutional law of foreign countries // Journal of Siberian Federal University. Humanities and Social Sciences. 2017. T. 10. № 6. C. 793–800.

КАФЕДРА КРИМИНАЛИСТИКИ

- Бабаева Э. У., Уваров В. Н. Обстоятельства, подлежащие установлению и доказыванию при расследовании преступлений коррупционной направленности // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 90–98.
- Волохова О. В. Нравственно-тактические аспекты использования специальных знаний в расследовании преступлений // Эксперт-криминалист. 2017. № 1. С. 6–8.
- Волохова О. В. Современные методы обучения в криминалистике залог профессионализма выпускников юридических вузов // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 37–44.
- Жижина М. В. Рецензирование экспертных заключений в судопроизводстве: ожидания и реалии // Вопросы экспертной практики. 2017. № S1. C. 121–124.
- Жижина М. В. Частная теория криминалистического обеспечения цивилистического процесса // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 99–113.

- Ищенко Е. П. К проблеме качества предварительного расследования преступлений // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 120–134.
- Ищенко Е. П. О насущных проблемах раскрытия и расследования преступлений // Вестник Восточно-Сибирского института Министерства внутренних дел России. 2017. № 3 (82). С. 129—138.
- Ищенко Е. П., Крамаренко В. П., Шевченко Е. С. Смартфон как научнотехническое средство следователя // Вестник Калининградского филиала Санкт-Петербургского университета МВД России. 2017. № 4 (50). С. 9–12.
- Ищенко Е. П., Кручинина Н. В. О роли криминалистики в системе высшего юридического образования // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 28–36.
- Комиссарова Я. В. К вопросу о нормативном регулировании судебноэкспертной деятельности и профессиональном статусе эксперта в Российской Федерации // Вопросы экспертной практики. 2017. № S1. C. 151—156.
- Комиссарова Я. В. К вопросу об основаниях разграничения процессуального статуса эксперта и специалиста как участников уголовного судопроизводства // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 135—142.
- Корма В. Д. Машины и сооружения как объекты криминалистического исследования // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 60–75.
- Корма В. Д., Миронова Е. А., Образцов В. А. Теоретические и прикладные аспекты криминалистического учения о следственном распознавании // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 9 (82). С. 186–202.
- Кручинина Н. В. Использование информации о криминальной субкультуре в деятельности правоохранительных органов // Вестник Российского нового университета. Серия «Человек и общество». 2017. № 2. С. 27–35.
- *Кручинина Н. В.* Криминалистика важный элемент в образовании будущих адвокатов // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 150–158.
- *Кручинина Н. В.* О криминалистическом обеспечении расследования преступлений в сфере экономики // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 76–89.
- *Милованова М. М.* Некоторые проблемы собирания доказательств лицом, осуществляющим частную детективную деятельность //

- Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 143–151.
- Паршиков В. И. Способы совершения рейдерских захватов как элемент криминалистической характеристики преступления // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 152–163.
- Харина Э. Н. Киберпреступления: уголовно-правовой и криминалистический аспект // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 5 (33). С. 164–171.
- *Холопова Е. Н., Комиссарова Я. В., Маковеева А. Е.* Использование гендерного подхода при расследовании преступлений, совершаемых женщинами // Эксперт-криминалисТ. 2017. № 2. С. 12–16.

КАФЕДРА КРИМИНОЛОГИИ И УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРАВА

- Аминов И. И. Вопросы экстремально-психологической компетентности юриста // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 7 (35). С. 95–110.
- Аминов И. И. Налоговая политика Российской империи в закаспийской области // Евразийский юридический журнал. 2017. № 2 (105). С. 237—240.
- Аминов И. И. Организационно-правовые и педагогические особенности адаптации личности осужденного к моменту освобождения // Вестник Московского университета имени С. Ю. Витте. Серия 2, Юридические науки. 2017. № 1 (10). С. 37–41.
- Аминов И. И. Организационно-правовые особенности управления в закаспийской области Российской империи // Lex russica (Русский закон). 2017. № 11 (132). С. 139–152.
- Анкудинов Н. В., Жарких А. А., Кокурин А. В., Полянский В. П. Определение степени прикладности видов спорта в уголовно-исполнительной системе // Человек: преступление и наказание. 2017. Т. 25. № 4. С. 662–668.
- Антонян Е. А. Особенности уголовно-исполнительной политики в современном обществе // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 7 (35). С. 50–54.

- Антонян Е. А., Аминов И. И. К вопросу о противодействии коррупционным рискам в зарубежных пенитенциарных системах // Пробелы в российском законодательстве. 2017. № 7. С. 159—162.
- Антонян Е. А., Борисов Е. А. К вопросу о популяризации криминальной субкультуры среди молодежи // Lex russica (Русский закон). 2017. № 12 (133). С. 180–186.
- Артемов Н. М., Арзуманова Л. Л., Болтинова О. В., Саламова С. Я., Ситник А. А., Чо Ы. Д. Ответственность за нарушение финансового законодательства: уголовно-правовая и криминологическая характеристики преступлений, совершаемых в финансовой сфере // Всероссийский криминологический журнал. 2017. Т. 11. № 4. С. 717–730.
- Гусева О. И., Макушкин Е. В., Клименко Т. В., Александрова Н. А. Системные проблемы комплексной профилактики аддиктивного и девиантного поведения среди детей и подростков, реализуемой в субъектах Российской Федерации в рамках национальной стратегии действий в интересах детей на 2012—2017 гг. // Российский психиатрический журнал. 2017. № 6. С. 4—9.
- Дашков Г. В. Криминологические вопросы реализации стратегии государственной национальной политики Российской Федерации // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 7 (35). С. 37–41.
- Кекелидзе З. И., Клименко Т. В., Козлов А. А., Шахова С. М. Дифференцированный подход к терапии острого психоза вследствие употребления синтетических каннабиноидов // Журнал неврологии и психиатрии им. С.С. Корсакова. 2017. Т. 117. № 12. С. 21–26.
- Кекелидзе 3. И., Клименко Т. В., Козлов А. А., Шахова С. М. Лечение острого психоза вследствие употребления синтетических каннабиноидов // Сибирский вестник психиатрии и наркологии. 2017. № 3 (96). С. 16–20.
- Кекелидзе З. И., Макушкин Е. В., Краснов В. Н., Клименко Т. В. 95 лет в авангарде судебной психиатрии // Российский психиатрический журнал. 2017. № 1. С. 4–13.
- Клещина Е. Н. Защита жертв преступлений как актуальное направление криминальной виктимологии // Вестник Всероссийского института повышения квалификации сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации. 2017. № 4 (44). С. 33—36.
- Клещина Е. Н. О некоторых вопросах типологии жертв преступлений // Вестник Всероссийского института повышения квалификации сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации. 2017. № 1 (41). С. 37–41.

- Клещина Е. Н., Григорьев Д. А. О некоторых проблемах дифференциации процессуальной формы производства дознания // Вестник Всероссийского института повышения квалификации сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации. 2017. № 2 (42). С. 47–52.
- Клещина Е. Н., Кондрат И. Н. Охрана прав потерпевшего при производстве по уголовному делу: вопросы теории и законодательной регламентации // Вестник Всероссийского института повышения квалификации сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации. 2017. № 3 (43). С. 91–97.
- Клещина Е. Н., Кондрат И. Н. Потерпевший в суде апелляционной, кассационной и надзорной инстанций: проблемы охраны его прав // Мир политики и социологии. 2017. № 1. С. 81–88.
- Клещина Е. Н., Кондрат И. Н. Суд первой инстанции: актуальные проблемы охраны прав потерпевшего // Юридическая наука: история и современность. 2017. № 9. С. 123–142.
- *Клименко Т. В.* Наркологические расстройства у лиц пожилого возраста: клинико-эпидемиологический и терапевтический аспекты // Российский психиатрический журнал. 2017. № 6. С. 70–75.
- *Клименко Т. В., Шахова С. М., Козлов А. А.* Психотические расстройства вследствие употребления синтетических каннабиноидов (спайсов) // Сибирский вестник психиатрии и наркологии. 2017. № 2 (95). С. 26—30.
- Кокурин А. В., Кокурина И. В., Петров В. Е. Особенности использования специальных психофизиологических исследований в отношении осужденных, совершивших преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности // Colloquium-journal. 2017. № 8 (8). С. 38–40.
- Кокурин А. В., Петров В. Е. Психолого-криминологическая характеристика личности сотрудников органов внутренних дел, осужденных за совершение преступлений коррупционной направленности // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 7 (35). С. 111–123.
- Королева М. В. К оценке уровня криминализации российского общества // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 7 (35). С. 124–134.
- *Мацкевич И. М.* Борьба с преступностью в России, Казахстане и во всем мире // Юридическое образование и наука. 2017. № 2. С. 3–6.
- Мацкевич И. М. Заключительное слово профессора И. М. Мацкевича // Юридическая наука и практика: Вестник Нижегородской академии МВД России. 2017. № 3 (39). С. 320–325.

- *Мацкевич И. М.* Наукометрические показатели в юриспруденции // Юридическое образование и наука. 2017. № 9. С. 3–8.
- Мацкевич И. М. Научная недобросовестность: сложные вопросы простой проблемы // Юридическое образование и наука. 2017. № 7. С. 3–9.
- *Мацкевич И. М.* Преступность и преступление 21-го века: точки несоприкосновения // Юридическая техника. 2017. № 11. С. 49–53.
- Мацкевич И. М. Транснациональная организованная преступность: понятие и признаки // Вестник Московского университета. Серия 11, Право. 2017. № 4. С. 69–77.
- *Мацкевич И. М.* Философия борьбы с преступностью // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 7 (35). С. 10–18.
- Мацкевич И. М., Аминов И. И. Опыт предотвращения системной и специфической коррупции в исправительных учреждениях за рубежом // Вестник Московского университета имени С. Ю. Витте. Серия 2, Юридические науки. 2017. № 4 (13). С. 54–59.
- Радько 3. Т., Шигина Н. В. Анализ международной ситуации незаконного оборота наркотиков на современном этапе // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 7 (35). С. 135–154.
- Саламова С. Я. Криминологическая характеристика преступлений, совершаемых в финансовой сфере // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 7 (35). С. 168–172.
- Шишканова И. А., Мацкевич И. М. Нормативное правовое регулирование подготовки кадров высшей квалификации для правоохранительной системы // Труды Академии управления МВД России. 2017. № 2 (42). С. 102–106.
- Эминов В. Е., Аминов И. И. Формы повышенной социальной мобильности осужденных в местах лишения свободы // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 7 (35). С. 77–94.
- Mokhov A. A. Energy security of business entities: legal aspect // Правовой энергетический форум. 2017. № 3. С. 57–60.
- Mokhov A. A., Blazheev V. V., Shevchenko O. A. Doping and health in sport: concept and essence // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 1 (7). C. 40–49.

КАФЕДРА МЕДИЦИНСКОГО ПРАВА

- Мохов А. А. Антидопинговая политика в Российской Федерации и ее правовое обеспечение // Спорт: экономика, право, управление. 2017. № 1. С. 26–28.
- Мохов А. А. Гражданско-правовые средства реализации антидопинговой политики в Российской Федерации // Ученые записки Казанского университета. Серия «Гуманитарные науки». 2017. Т. 159. № 2. С. 520–527.
- Мохов А. А. К вопросу о сорегулировании отдельных видов и сфер экономической деятельности // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 8. С. 14–18.
- *Мохов А. А.* Медицинская стерилизация: правовой аспект // Медицинское право. 2017. № 5. С. 14–18.
- Мохов А. А. Медицинское право России как учебная дисциплина в системе подготовки юристов // Юридическое образование и наука. 2017. № 5. С. 3–7.
- *Мохов А. А.* Особое мнение судьи в цивилистическом процессе // Вестник гражданского процесса. 2017. Т. 7. № 2. С. 47–55.
- Мохов А. А. Правовая поддержка и правовая защита субъектов малого предпринимательства // Власть Закона. 2017. № 2 (30). С. 53–59.
- Мохов А. А. Правовой режим биомедицинских клеточных продуктов как объектов гражданских прав // Гражданское право. 2017. № 3. С. 29–31.
- Мохов А. А. Правовые проблемы реализации кластерной политики в здравоохранении // Российский медицинский журнал. 2017. Т. 23. № 6. С. 284–287.
- Мохов А. А. Принцип предосторожности в биомедицине // Медицинское право. 2017. № 1. С. 5—10.
- Мохов А. А. Семейное и малое предпринимательство в современной России: доктрина и законодательство // Журнал предпринимательского и корпоративного права. 2017. № 2 (6). С. 25–28.
- Мохов А. А. Фармацевтические кластеры: теория, законодательство, практика // ЮрисТ. 2017. № 10. С. 41–46.
- *Мохов А. А.* Фармацевтическое право как феномен // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 54–62.
- Мохов А. А. Энергетическая безопасность хозяйствующих субъектов: правовой аспект // Правовой энергетический форум. 2017. № 3. С. 15–20.

- Мохов А. А., Харитонова Ю. С. Правовой режим наименований биологически активных добавок // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 103–114.
- Пекшев А. В. К вопросу о проблемах упрощенного производства в арбитражном процессе // Современные научные исследования и разработки. 2017. № 8 (16). С. 435–437.
- Пекшев А. В. Особенности приказного производства в арбитражном процессе // Современные научные исследования и разработки. 2017. № 8 (16). С. 437–439.

КАФЕДРА МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

- Ануфриева Л. П. Еще раз о соотношении Конституции Российской Федерации и норм международного права // Российское правосудие. 2017. № 1 (129). С. 38–47.
- Ануфриева Л. П. О некоторых теоретических подходах к праву евразийской интеграции и ее институционализации // Lex russica (Русский закон). 2017. № 9 (130). С. 116—126.
- Бекяшев К. А., Бекяшев Д. К., Шувалова Т. В., Аванесова Л. В. Проблемы международно-правового управления промыслом глубоководных видов рыб в Мировом океане // Евразийский юридический журнал. 2017. № 9 (112). С. 29–37.
- Гуласарян А. С. К вопросу о правовом статусе агентов, поверенных и адвокатов государств в Международном суде ООН // Адвокатская практика. 2017. № 6. С. 59–64.
- *Гуласарян А. С.* Правовой статус международных фондов для компенсации ущерба от загрязнения нефтью // Международное публичное и частное право. 2017. № 1. С. 30–34.
- Захарова Л. И. В поисках путей совершенствования глобальной антидопинговой системы: от вопроса «кто виноват?» к вопросу «что делать?» // Евразийский юридический журнал. 2017. № 2 (105). С. 189—193.
- *Ильинская О. И.* Защита прав человека в деятельности Лиги Наций // Журнал российского права. 2017. № 11 (251). С. 96–110.
- *Ильинская О. И.* Формирование принципа запрещения агрессивных войн до создания Организации Объединенных Наций // Lex russica (Русский закон). 2017. № 8 (129). С. 167–176.

- Ильинская О. И., Теймуров Э. С. Об итогах научно-практической конференции «Будущее международного экономического права» // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 18–26.
- Кожеуров Я. С. Brutum fulmen, или Три судьи и один король // Российское право онлайн. 2017. № 1. С. 10–18.
- Кожеуров Я. С. Вопросы права международной ответственности в решении суда ЕАЭС от 21 февраля 2017 года по делу «Российская Федерация против Республики Беларусь» // Lex russica (Русский закон). 2017. № 12 (133). С. 133—146.
- Кузякин Ю. П., Сидоров В. Н. Таможенно-правовой институт, его понятие и содержание // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 5. С. 103—105.
- Лебединец И. Н. Свобода совести абсолютное право каждого индивида (как свобода совести подменяется свободой манипуляции сознанием) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 10 (83). С. 168–174.
- Сидоров В. Н. Обоснование содержания дефиниции «принципы таможенного права» // Современное право. 2017. № 2. С. 23–27.
- Сидоров В. Н. Основные новеллы таможенного кодекса Евразийского экономического союза // Государственный аудиТ. Право. Экономика. 2017. № 2. С. 119—123.
- Сидоров В. Н. Таможенно-правовой институт как целостная юридическая конструкция // Вестник Воронежского государственного университета. Серия «Право». 2017. № 4 (31). С. 170–175.
- *Соколова Н. А.* Евразийский экономический союз: правовая природа и природа права // Lex russica (Русский закон). 2017. № 11 (132). С. 47–57.
- Gulasarian A. S. States and international organizations in the early 21st century: rethinking the concept of sovereignty // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 2 (8). C. 334–345.
- Zakharova L. I. «From apology to utopia. The structure of international legal argument»: a critical view of international law // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 2 (8). C. 353–360.
- Zakharova L. I. The future of international economic law // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 2 (8). C. 570–574.

КАФЕДРА МЕЖДУНАРОДНОГО ЧАСТНОГО ПРАВА

- *Канашевский В. А.* Взаимоотношения участников траста в отношении переданного в траст имущества // Журнал российского права. 2017. № 10 (250). С. 37–49.
- *Канашевский В. А.* О понятии международного контракта (сделки) // Международное публичное и частное право. 2017. № 1. С. 19–22.
- Канашевский В. А. Об обязательном хранении информации на территории России (требование локализации) // Международное публичное и частное право. 2017. № 6. С. 15–19.
- Канашевский В. А. Права наследников бенефициаров офшорных компаний и трастов // Журнал зарубежного законодательства и сравнительного правоведения. 2017. № 5 (66). С. 85–91.
- *Кутафин Д. О.* Договор к энергетической хартии как международный правовой инструмент развития энергетических отраслей // Право и управление. XXI век. 2017. № 2 (43). С. 37–44.
- Кутафин Д. О. Некоторые вопросы правового регулирования защиты окружающей среды при транспортировке нефти и газа в странах ЕС и США // Юридическое образование и наука. 2017. № 1. С. 13–19.
- Луткова О. Договор отчуждения исключительных прав и лицензионный договор в трансграничных авторских отношениях // Интеллектуальная собственность. Авторское право и смежные права. 2017. № 10. С. 27–34.
- Луткова О. Договор отчуждения исключительных прав и лицензионный договор в трансграничных авторских отношениях // Интеллектуальная собственность. Авторское право и смежные права. 2017. № 11. С. 29–36.
- Луткова О. В. Коллизионное регулирование при определении автора произведения в трансграничных отношениях // Журнал зарубежного законодательства и сравнительного правоведения. 2017. № 1 (62). С. 98–102.
- Луткова О. В. Существенные и иные условия в трансграничных договорах о распоряжении исключительными авторскими правами // Lex russica (Русский закон). 2017. № 12 (133). С. 147–157.
- Мажорина М. В. Lex mercatoria: средневековый миф или феномен глобализации? // Право. Журнал Высшей школы экономики. 2017. № 1. С. 4–19.
- Мажорина М. В. Эволюция правопонимания и правоприменения: парадигмальные сдвиги в международном частном праве, или Когда

- международный коммерческий арбитраж покончит с правом? // Lex russica (Русский закон). 2017. № 10 (131). С. 88–102.
- Савенко О. Е. Некоторые аспекты правового регулирования последствий заключения трансграничных браков // Право. Журнал Высшей школы экономики. 2017. № 3. С. 199–209.
- Скачков Н. Г. Ответственность судовладельцев при перевозке нефти и продуктов ее переработки // Lex russica (Русский закон). 2017. № 8 (129). С. 177–188.
- Скачков Н. Г. Роль IOPS фондов при установлении пределов ответственности в сфере трансграничной морской перевозки продуктов переработки нефти // Lex russica (Русский закон). 2017. № 10 (131). С. 103—114.
- Терентьева Л. В. Концепция суверенитета государства в условиях глобализационных и информационно-коммуникационных процессов // Право. Журнал Высшей школы экономики. 2017. № 1. С. 187–200.
- *Терентьева Л. В.* Организационно-правовые особенности использования видео-конференц-связи в арбитражных судах // Правовая информатика. 2017. № 3. С. 59–65.
- *Юсифова Р. Т.* Унификация коллизионного регулирования правового положения юридических лиц в ЕС // Российское право онлайн. 2017. № 2. С. 36–44.

КАФЕДРА НАЛОГОВОГО ПРАВА

- Горлова Е. Н. Правовая природа финансово-правовой ответственности и ее соотношение с другими видами юридической ответственности // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 22–29.
- Горлова Е. Н. Противодействие недобросовестной налоговой конкуренции: рекомендации ОЭСР и опыт России // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 84–90.
- Горлова Е. Н. Сущность, цели и функции юридической ответственности за нарушение финансового законодательства // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 43–51.

- Грачева Е. Ю., Арзуманова Л. Л., Петрова И. В., Соболь О. С. Информационно-аналитическая записка об исполнении законодательства Российской Федерации в сфере противодействия незаконным финансовым операциям // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 169—178.
- *Мачехин В. А.* Фактическое право на доход в налоговом праве России // Налоговед. 2017. № 4. С. 50–61.
- Мачехин В. А., Зыков Д. А., Даболс А. Эксперты в области налогообложения отвечают на вопросы: важнейшее событие прошедшего месяца и его оценка; самое ожидаемое событие // Налоговед. 2017. № 2. С. 12–13.
- Мачехин В. А., Маршанкулова О. С. Борьба с неправомерным использованием льгот, предоставляемых договорами об избежании двойного налогообложения, в докладе по направлению 6 плана БЭПС // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 92–99.
- *Мачехин В. А., Устьогова А. Д.* О понятии «двойное неналогообложение» // Экономика. Налоги. Право. 2017. Т. 10. № 1. С. 139—143.
- Мошкова Д. М. Особенности финансового контроля счетной палаты РФ в сфере образования и науки // Административное право и процесс. 2017. № 2. С. 71–76.
- Мошкова Д. М. Финансово-правовое регулирование инновационной деятельности в сфере образования и науки // Финансовое право. 2017. № 1. С. 10–14.
- Мошкова Д. М. Финансовый контроль за расходованием денежных средств организациями образования и науки // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 100—108.
- *Орлова Н. Ю.* Правовое регулирование и пути совершенствования упрощенной системы налогообложения // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 83–87.
- Романцова Т. В. Актуальные аспекты управления государственным долгом // Информационно-экономические аспекты стандартизации и технического регулирования. 2017. № 5 (39). С. 13.
- Романцова Т. В. Международный опыт управления государственным долгом в военное время (на примере США и Германии) // Экономика и предпринимательство. 2017. № 3-2 (80). С. 163–168.
- Соболь О. С. Патентная система налогообложения: правовое обеспечение на современном этапе и перспективы развития // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 88–97.

- *Цареградская Ю. К.* Правовое регулирование государственного долга в контексте долговой политики России на 2017–2019 годы // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 91–95.
- *Цареградская Ю. К.* Региональные финансовые организации: особенности правового регулирования в контексте долговой политики (на примере Евразийского экономического союза) // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 179—184.
- *Цареградская Ю. К., Стребков Д. П.* Брачный договор в системе семейного права России, Франции и Германии (статистическое и правовое исследование за 2010–2015 гг.) // Вестник магистратуры. 2017. № 9 (72). С. 102–105.

КАФЕДРА НОТАРИАТА

- *Бегичев А. В.* Истоки возникновения нотариата латинского типа в России // Нотариус. 2017. № 1. С. 44–47.
- Бегичев А. В. Проблема реализации единообразия нотариальной практики оформления наследственных прав: опыт взаимодействия адвоката и нотариуса // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 221–229.
- *Бегичев А. В.* Соотношение правового статуса государственных и частных нотариусов // Евразийская адвокатура. 2017. № 2 (27). С. 83–86.
- Бегичев А. В., Фролова Е. Е. Историческое формирование нотариата латинского типа с середины XIX века и по настоящее время // Проблемы современной науки и образования. 2017. № 12 (94). С. 90–94.
- *Булаевский Б. А.* К реформе правового регулирования наследования интеллектуальных прав // Вестник юридического факультета Южного федерального университета. 2017. Т. 4. № 2. С. 38–40.
- *Булаевский Б. А.* Концепция совершенствования семейного законодательства как необходимость // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 41–45.
- *Булаевский Б. А.* Некоторые вопросы выбора способа защиты нарушенного права в делах о защите интеллектуальных прав // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 6 (34). С. 36–41.
- *Булаевский Б. А.* Презумпции в общих правилах об ответственности за нарушение обязательств // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 38–45.

- *Елисеева А. А.* Равенство супругов в имущественных отношениях: история и современные вызовы // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 118—125.
- *Елисеева А. А.* Реформа семейного законодательства: концепция и развитие // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 11—15.
- Куропацкая Е. Г. Новое в законодательстве о нотариате: комментарий к приказу Минюста России от 06.06.2017 № 97 // Нотариальный вестник. 2017. № 7. С. 17–25.
- Куропацкая Е. Г. Обзор изменений в формах реестров регистрации нотариальных действий // Нотариальный вестник. 2017. № 8. С. 58—61.
- Куропацкая Е. Г. Совершение исполнительной надписи в свете последних изменений законодательства // Нотариальный вестник. 2017. № 5. С. 25–31.
- Куропацкая Е. Г., Наумова Е. А. Реформирование судебной системы России: унификация правил судопроизводства по гражданским делам // Нотариальный вестник. 2017. № 11. С. 10–18.
- Наумова Е. А., Куропацкая Е. Г. Взаимоотношение нотариата и арбитражных судов: обзор изменений законодательства // Нотариальный вестник. 2017. № 1. С. 2–17.
- Наумова Е. А., Куропацкая Е. Г. Реформирование гражданского и административного судопроизводства: обзор изменений процессуального законодательства // Нотариальный вестник. 2017. № 3. С. 2–11.
- Подузова Е. Б. Квалификация соглашений в предпринимательской деятельности: проблемы и противоречия // Гражданское право. 2017. № 1. С. 26–29.
- Подузова Е. Б., Красавчикова Л. И. Научная конференция «Реформа обязательственного права и развитие экономики Российской Федерации» (7 апреля 2017 г., в рамках IV Московского юридического форума): обзор мероприятия // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 46–52.

КАФЕДРА ОРГАНИЗАЦИИ СУДЕБНОЙ И ПРОКУРОРСКО-СЛЕДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

- Алева-Герман Е. А. А., Майдыков А. А. Отдельные аспекты формирования достоверных статистических данных в сфере прокурорского надзора за органами предварительного расследования // Universum: экономика и юриспруденция. 2017. № 12 (45). С. 20–23.
- Воеводина Т. Г. К вопросу о правовом регулировании проведения прокурорской проверки исполнения законов // Пробелы в российском законодательстве. 2017. № 6. С. 337–339.
- Воеводина Т. Г. Проблемы правового регулирования соблюдения прав детей, проживающих на периферийных и северных территориях, в надзорной деятельности прокурора // Международный научно-исследовательский журнал. 2017. № 12-2 (66). С. 128—131.
- Воеводина Т. Г. Роль органов прокуратуры в профилактике правонарушений несовершеннолетних в свете Федерального закона от 23 июня 2016 г. № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 11. С. 103—107.
- Захарцев С. И., Сальников В. П., Чумаков А. В. Убыстрение темпа жизни как новая философская проблема // Правовая информатика. 2017. № 1. С. 19–22.
- *Исаенко В. Н.* Вопросы допустимости доказательств в материалах судебной практики // Уголовное право. 2017. № 5. С. 113–120.
- *Исаенко В. Н.* Значение взаимодействия прокурора государственного обвинителя и сотрудников подразделений, осуществляющих ОРД // Законность. 2017. № 10 (996). С. 25–27.
- *Исаенко В. Н.* О криминалистической подготовке будущих прокурорских работников // Законность. 2017. № 5 (991). С. 19–23.
- Исаенко В. Н. О некоторых проблемах организационного и научнометодического обеспечения расследования серийных убийств // Расследование преступлений: проблемы и пути их решения. 2017. № 4 (18). С. 137–139.
- Исаенко В. Н. Об использовании результатов оперативно-розыскной деятельности при поддержании государственного обвинения // Вестник Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации. 2017. № 1 (57). С. 114–120.
- Майдыков А. Ф., Майдыков А. А. Актуальные вопросы организации взаимодействия территориальных органов МВД России с подразделениями (органами) войск национальной гвардии Российской

- Федерации в особых условиях // Труды Академии управления МВД России. 2017. № 1 (41). С. 59–62.
- Отмческая Т. И. Актуальные вопросы судебной деятельности в Российской Федерации // Вестник Воронежского государственного университета. Серия «Право». 2017. № 4 (31). С. 63–70.
- Перов С. В. Усмотрение в деятельности правоохранительных органов // Уголовно-исполнительное право. 2017. Т. 12. № 4. С. 513–516.
- *Смирнов А. Ф.* К вопросу о правовом регулировании статуса прокуратуры Российской Федерации // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 215—221.

КАФЕДРА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОГО И КОРПОРАТИВНОГО ПРАВА

- Андреев В. К. Внутренний документ хозяйственного общества о корпоративном управлении // Предпринимательское право. 2017. № 1. С. 24–28.
- Андреев В. К. О подотрасли гражданского законодательства, регулирующего корпоративные отношения // Журнал российского права. 2017. № 7 (247). С. 63–69.
- Андреев В. К. Общие проблемы применения судами норм гражданского законодательства // Российское правосудие. 2017. № 2 (130). С. 59–68.
- Андреев В. К. Понятие и состав инновационного научно-технологического центра // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 115–120.
- Андреев В. К. Понятие отдельного вида договорного обязательства // Российское правосудие. 2017. № 7 (135). С. 36–42.
- Андреев В. К. Толкование договора в соотношении со сделкой и обязательством // Журнал российского права. 2017. № 4 (244). С. 55–62.
- Андреева Л. В. Антимонопольные нормы в законодательстве о торговле: проблемы правоприменения // ЮрисТ. 2017. № 9. С. 4—8.
- Андреева Л. В. Правовые средства обеспечения экономической безопасности при создании общего рынка государственных закупок в ЕАЭС и СНГ в условиях присоединения к ВТО // Международное

- сотрудничество евразийских государств: политика, экономика, право. 2017. № 2 (11). С. 61–70.
- Андреева Л. В. Применение экономических критериев при квалификации договоров в сфере торговли // Предпринимательское право. 2017. № 3. С. 13–20.
- Андреева Л. В. Формирование библиотеки типовых контрактов, типовых условий контрактов в единой информационной системе // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 10. С. 40–46.
- Власов А. А., Левушкин А. Н. Методологические проблемы гражданско-правового регулирования отношений по возмездному оказанию образовательных услуг в сфере высшего образования // Ученые труды Российской академии адвокатуры и нотариата. 2017. № 4 (47). С. 83–91.
- Дойников И. В. Некоторые теоретические проблемы предпринимательского (хозяйственного) права России // Вестник Института экономических исследований. 2017. № 1 (5). С. 126–137.
- Дойников И. В. Политико-правовая характеристика основных направлений развития хозяйственно-правовой мысли в постсоветской России // Вестник Института экономических исследований. 2017. № 4 (8). С. 109–121.
- *Ельникова Е. В., Павлов Н. В.* Пути совершенствования наследования по завещанию в России // Вестник Международного юридического института. 2017. № 2 (61). С. 17–22.
- *Ершова И. В.* Малое и среднее предпринимательство: приглашаем на интерактивную экспертную площадку // Lex russica (Русский закон). 2017. № 9 (130). С. 156–186.
- *Ершова И. В.* Общий рынок лекарственных средств: правовое обеспечение в условиях экономической интеграции // ЮрисТ. 2017. № 7. С. 4–10.
- *Ершова И. В., Енькова Е. Е.* Самостоятельная работа студентов: теоретико-прикладные лакуны и коллизии // Юридическое образование и наука. 2017. № 2. С. 27—33.
- *Ершова И. В., Енькова Е. Е.* Современный учебник по предпринимательскому праву: каким ему быть? // Предпринимательское право. 2017. № 1. С. 3–11.
- Ершова И. В., Кудряшова Е. О., Тарасенко О. А. Предпринимательское право в условиях многоуровневой системы высшего юридического образования (бакалавриат, магистратура, аспирантура) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 222–231.

- Ершова И. В., Тарасенко О. А. Подготовка кадров высшей квалификации в системе юридического образования: опыт социологического исследования // Lex russica (Русский закон). 2017. № 7 (128). С. 166—176.
- Ершова И. В., Тарасенко О. А., Ногаева В. У. Обзор II Международного научного симпозиума «Предпринимательство и право. Немецкий и французский как языки европейского бизнес-сообщества» // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 174–177.
- Ершова И. В., Тарасенко О. А., Филиппович А. А. Научные школы: палитра мнений или единство взглядов? // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 173–188.
- *Ершова И. В., Трофимова Е. В.* Малое предпринимательство и юридическое образование // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 182–185.
- Ершова И. В., Трофимова Е. В. Правовое и кадровое обеспечение малого и среднего предпринимательства как стратегическая задача юридического образования // Юридическое образование и наука. 2017. № 4. С. 12–17.
- *Ершова И. В., Трофимова Е. В.* Самозанятость: реперные точки формирования правового режима // Предпринимательское право. 2017. № 3. С. 3—12.
- Кузнецова Н. В. Лекарственные средства и биологически активные добавки: общее и особенное в правовом регулировании рекламы // Предпринимательское право. 2017. № 3. С. 37–45.
- Лаптев В. А. «Мегаотрасли» экономическое, корпоративное и энергетическое право или юридическая фикция? // Экономика. Право. Общество. 2017. № 3 (11). С. 28–33.
- Лаптев В. А. Локальный правовой обычай как источник регулирования предпринимательских отношений // Lex russica (Русский закон). 2017. № 4 (125). С. 110–119.
- Лаптев В. А. Ответственность «будущего»: правовое существо и вопрос оценки доказательств // Гражданское право. 2017. № 3. С. 32–35.
- Левушкин А. Н. Гражданско-правовая ответственность исполнителя по договору об оказании охранных услуг // Международный журнал гражданского и торгового права. 2017. № 3. С. 39–42.
- Левушкин А. Н. Модернизация семейного законодательства Российской Федерации и государств участников СНГ: пути и тенденции реализации // Культура. Наука. Интеграция. 2017. № 1 (37). С. 73–77.

- Левушкин А. Н. Односторонние волеизъявления супругов в имущественных семейных правоотношениях: теория и практика применения // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 12. С. 17–22.
- **Левушкин** А. Н. Регулирование брачно-супружеских отношений в христианском мире // Современные тенденции развития гражданского и гражданского процессуального законодательства и практики его применения. 2017. Т. 4. С. 130—135.
- Левушкин А. Н. Реформа семейного законодательства: совершенствование структуры семейного кодекса Российской Федерации и правового регулирования отдельных брачно-семейных отношений // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 31–34.
- Левушкин А. Н., Долганова И. В. Новые нотариальные действия: современные реалии, оценка законодательных изменений и перспективы их правоприменения // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 3. С. 8–12.
- Левушкин А. Н., Косенко Е. В. Теория правовой формы в семейном праве // Вестник Пермского университета. Юридические науки. 2017. № 35. С. 73–83.
- *Лубягина Д. В.* Влияние формы ценной бумаги на содержание гражданско-правового регулирования // АдвокаТ. 2017. № 2. С. 25–30.
- Лубягина Д. В. Возникновение ценной бумаги как сделка и специфика совершения сделок с ценными бумагами // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 3. С. 53–62.
- Лубягина Д. В. Современный рынок ценных бумаг России: тенденции развития и проблемы правового регулирования // Вопросы правоведения. 2017. № 1 (39). С. 283—300.
- *Лубягина Д. В., Бычков А. И.* Договор репо в гражданском обороте // ЮрисТ. 2017. № 4. С. 9–13.
- Микрюков В. А. Аналогия права в практике наследования ценностей, помещенных в индивидуальный банковский сейф // Нотариус. 2017. № 3. С. 29–32.
- Микрюков В. А. О практике применения сТ. 333 Гражданского кодекса РФ по аналогии // Власть Закона. 2017. № 3 (31). С. 121–136.
- Микрюков В. А. Пределы аналогии закона в практике применения нормы п. 4 сТ. 753 ГК России об односторонних актах // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 12. С. 46–52.
- Микрюков В. А. Применение аналогии закона в практике взыскания неустойки за просрочку исполнения соглашения об уплате алиментов // Семейное и жилищное право. 2017. № 1. С. 11–13.

- Микрюков В. А. Реестр списков участников обществ с ограниченной ответственностью: значение в гражданском обороте и нотариальной деятельности // Нотариальный вестник. 2017. № 9. С. 26—37.
- Олейник Е. В. Государственная информационная система жилищнокоммунального хозяйства: изменения в законодательстве России // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 10. С. 28—30.
- Петраков А. Ю. Государственный контроль в отношении резидентов территорий опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 9 (82). С. 134—140.
- Петраков А. Ю. Правовой режим осуществления предпринимательской деятельности на территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации // ЮрисТ. 2017. № 13. С. 20–24.
- Свит Ю. П. Актуальные проблемы управления многоквартирными домами // Гражданское право. 2017. № 4. С. 20—23.
- Свит Ю. П. Защита прав предпринимателей при осуществлении саморегулирования // Пролог: журнал о праве. 2017. № 1 (13). С. 32–38.
- Свит Ю. П. Защита права собственности юридических лиц // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 2. С. 38–42.
- Свит Ю. П. Место и роль национальных объединений СРО в системе саморегулирования строительной деятельности // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 4. С. 66–70.
- Свит Ю. П., Щербакова М. А. Национальные реестры специалистов: некоторые аспекты правового регулирования // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 10. С. 64–70.
- Сушкова О. В. Правовые особенности положений о залоге как способе обеспечения обязательств // Коммерческое право. Научно-практический журнал. 2017. № 1 (24). С. 14–24.
- Тарасенко О. А. Российская система кредитования малого и среднего предпринимательства // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 1 (29). С. 82–97.
- Тарасенко О. А. Сложности реализации компетентностного подхода в преподавании юридических дисциплин // Юридическое образование и наука. 2017. № 2. С. 18–23.
- Тарасенко О. А. Стандартизация деятельности микрофинансовых организаций // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 8. С. 35–38.
- *Тарасенко О. А.* Структура банковской системы России // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 178–181.

- Шишмарева Т. П. Законодательная модель несостоятельности потребителей и индивидуальных предпринимателей в России и Германии: сравнительный анализ // Предпринимательское право. 2017. № 3. С. 53–57.
- Шишмарева Т. П. Несостоятельность физических лиц в Германии и России // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 190–194.

КАФЕДРА СЕМЕЙНОГО И ЖИЛИЩНОГО ПРАВА

- Дергунова В. А. Ограничение родительских прав как мера ответственности за неисполнение решения суда о воспитании ребенка // Адвокатская практика. 2017. № 2. С. 12—17.
- Дергунова В. А. Характеристика деятельности адвоката в спорах родителей о детях // Адвокатская практика. 2017. № 5. С. 31–38.
- Дергунова В. А., Волхова А. А. Пять правил в работе адвоката при сопровождении семейных конфликтов // Психология и психотерапия семьи. 2017. № 2. С. 22–27.
- *Климанова Д. Д.* Самозащита владения: проблемы правовой квалификации // ЮрисТ. 2017. № 4. С. 4–8.
- *Ксенофонтова Д. С.* Баланс интересов участников правоотношений суррогатного материнства // Российское правосудие. 2017. № 11 (139). С. 74–83.
- *Ксенофонтова Д. С.* Исковая давность в семейном праве // Семейное и жилищное право. 2017. № 3. С. 4–8.
- Ксенофонтова Д. С. Итоги всероссийского конкурса студенческих научных работ по гражданскому и семейному праву имени профессора В. А. Рясенцева // Российское право онлайн. 2017. № 2. С. 98–103.
- *Ксенофонтова Д. С.* Круглый стол «Правовое регулирование экономической функции семьи в современной России»: обзор выступлений // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 41–45.
- *Тягай Е. Д.* Особенности защиты и меры юридической ответственности за нарушение прав собственников недвижимого имущества в США // Lex russica (Русский закон). 2017. № 5 (126). С. 205–218.

- *Тягай Е. Д.* Простое неограниченное право собственности в системе титулов на недвижимость В США // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 4 (77). С. 165–172.
- Черных А. В. Участие адвоката в защите прав детей агентствами по усыновлению и государственными органами опеки: сравнительная характеристика // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 290–293.

КАФЕДРА СПОРТИВНОГО ПРАВА

- Понкин И., Редькина А. Право интеллектуальной собственности в сфере футбола // Интеллектуальная собственность. Авторское право и смежные права. 2017. № 5. С. 7—14.
- Понкин И. В. К вопросу о понятии и видах правовых коллизий // Юридическая техника. 2017. № 11. С. 280—282.
- Понкин И. В. К вопросу о проектно-ориентированном государственном управлении // Право и образование. 2017. № 1. С. 89–97.
- Понкин И. В. К вопросу об инновациях в образовании // Инновации в образовании. 2017. № 3. С. 61–76.
- Понкин И. В. Понятие «процесс» в праве и в публичном управлении // Вестник гражданского процесса. 2017. Т. 7. № 2. С. 11–30.
- Понкин И. В. Процессно-ориентированное публичное управление // Государственная служба. 2017. Т. 19. № 3 (107). С. 62–67.
- Понкин И. В., Понкина А. А. О праве врача на использование медицинских изображений пациента в профессиональных целях // Медицина. 2017. Т. 5. № 3 (19). С. 1—7.
- Понкин И. В., Редькина А. И. Классификация как метод научного исследования, в частности в юридической науке // Вестник Пермского университета. Юридические науки. 2017. № 37. С. 249—259.
- Понкин И. В., Редькина А. И. Собственные интересы государства в сфере спорта и публичные интересы в сфере спорта // Право и образование. 2017. № 4. С. 116–125.
- Понкин И. В., Шевченко О. А., Рогачев Д. И., Редькина А. И. Особенности правовой защиты несовершеннолетних спортсменов при организации и проведении спортивных соревнований // Право и государство: теория и практика. 2017. № 7 (151). С. 67–70.

- Соловьев А. А., Понкин И. В., Гребенников В. В. Кодификация законодательства о спорте как механизм усовершенствования порядка в области спорта // Теория и практика физической культуры. 2017. № 8. С. 62–64.
- Шевченко О. А., Понкин И. В., Рогачев Д. И., Понкина А. И. Особенности имплементации требований УЕФА, связанных с организацией и проведением чемпионатов Европы по футболу УЕФА, в национальное законодательство // Lex russica (Русский закон). 2017. № 10 (131). С. 115–122.
- Шевченко О. А., Понкин И. В., Рогачев Д. И., Понкина А. И. Сложности определения правового статуса спортивных судей // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 106—112.
- Шевченко О. А., Понкин И. В., Рогачев Д. И., Редькина А. И. К вопросу о правовом статусе общероссийских физкультурно-спортивных обществ // Право и государство: теория и практика. 2017. № 8 (152). С. 78–82.
- Ponkin I. V., Redkina A. I., Kuznetsova A. M. Key protected results of intellectual activity and means of individualization equated to them (groups of such objects included) in sports: classification // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 1 (7). C. 259–268.
- Solovyev A. A., Ponkin I. V., Grebennikov V. V. Sport legislation codification to improve legal situation in national sports // Theory and Practice of Physical Culture. 2017. № 8. C. 19.

КАФЕДРА СУДЕБНЫХ ЭКСПЕРТИЗ

- Бодров Н. Ф. Анализ правовой позиции конституционного суда Российской Федерации по делам о правонарушениях экстремистской направленности // Известия Юго-Западного государственного университета. 2017. № 6 (75). С. 188—194.
- Галяшина Е. И. Квалификация судебного эксперта и право на производство судебных экспертиз // Эксперт-криминалисТ. 2017. № 4. С. 7—11.
- Галяшина Е. И. Компетентностный подход к подготовке судебных экспертов и стратегия развития специализации «речеведческие экспертизы» (специальность 40.05.03 Судебная экспертиза) в рамках юридического образования // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 27–35.

- Галяшина Е. И. Проблемы повышения эффективности и качества судебной лингвистической экспертизы // Вестник Московского университета МВД России. 2017. № 2. С. 34–36.
- Галяшина Е. И. Специальные методы судебной лингвистической экспертизы и экспертные фантомы (размышления после прочтения криминалистических работ Р. С. Белкина) // Теория и практика судебной экспертизы. 2017. Т. 12. № 3. С. 33–39.
- Дьяконова О. Г. «Использование специальных знаний» как правовая категория и ее место в системе права // Вопросы правоведения. 2017. № 1 (39). С. 267–282.
- Дьяконова О. Г. О возможности правовой регламентации альтернативной экспертизы // Судебная экспертиза. 2017. № 2 (50). С. 43–52.
- Дьяконова О. Г. Организация производства и законодательная регламентация экспертиз в отношении живых [физических] лиц направления реформирования // Вопросы экспертной практики. 2017. № S1. C. 85–92.
- Дьяконова О. Г. Перспективы развития института доказывания в гражданском и административном судопроизводстве // Вестник Волгоградской академии МВД России. 2017. № 3 (42). С. 136—142.
- Дьяконова О. Г. Проблемы выбора эксперта в судопроизводстве и перспективы их решения // Вестник Российской правовой академии. 2017. № 4. С. 23–28.
- Зинин А. М. Некоторые проблемы судебной портретной экспертизы // Энциклопедия судебной экспертизы. 2017. № 2 (13). С. 95–98.
- Зинин А. М. Современное звучание теоретических и прикладных проблем фиксации информации о внешнем облике человека в курсе криминалистики Р. С. Белкина // Теория и практика судебной экспертизы. 2017. Т. 12. № 3. С. 22–27.
- Интякова А. К., Савицкий А. А. Методическое обоснование обобщения результатов определения рыночной стоимости активов, полученных при разных подходах в рамках производства судебной экспертизы // Studium. 2017. № 2 (43). С. 7.
- Лебедева А. К. Некоторые особенности отбора образцов для диагностических исследований в судебной фоноскопической экспертизе // Вопросы экспертной практики. 2017. № S1. C. 195—198.
- Лебедева А. К. О предмете, объекте, задачах судебной фоноскопической экспертизы обликовых характеристик личности // Судебная экспертиза. 2017. № 1 (49). С. 97–105.
- Никишин В. Д. Судебная экспертиза как форма использования специальных лингвистических знаний для выявления признаков словес-

- ного религиозного экстремизма // Вопросы экспертной практики. 2017. № S1. C. 251–256.
- *Подволоцкий И. Н.* Принципы оценки заключения судебной портретной экспертизы // Эксперт-криминалисТ. 2017. № 3. С. 29–31.
- Подволоцкий И. Н. Особенности использования математических методов при сравнении признаков внешности человека // Энциклопедия судебной экспертизы. 2017. № 2 (13). С. 131–138.
- Романько Н. А., Зинин А. М., Хазиев Ш. Н. О судебно-экспертной идентификации личности по признакам внешности и особенностям строения тела // Судебная медицина. 2017. Т. 3. № 1. С. 21–25.
- Россинская Е. Р. VI Международная научно-практическая конференция «Теория и практика судебной экспертизы в современных условиях» // Теория и практика судебной экспертизы. 2017. Т. 12. № 1. С. 110—116.
- Россинская Е. Р. Воплощение идей Р. С. Белкина в современной теории и практике судебной экспертизы // Теория и практика судебной экспертизы. 2017. Т. 12. № 3. С. 54–61.
- Россинская Е. Р. Генезис, система, функции, тенденции развития судебной экспертологии // Судебно-медицинская экспертиза. 2017. Т. 60. № 5. С. 4–7.
- Россинская Е. Р. К 95-летию профессора Р. С. Белкина. Краткий биографический очерк // Теория и практика судебной экспертизы. 2017. Т. 12. № 3. С. 8–14.
- Россинская Е. Р. К 95-летию со дня рождения выдающегося советского и российского криминалиста Р. С. Белкина // Судебно-медицинская экспертиза. 2017. Т. 60. № 6. С. 57–60.
- Россинская Е. Р. Памяти Рафаила Самуиловича Белкина выдающегося ученого и педагога // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 5. С. 3–9.
- Россинская Е. Р. Ситуационный подход в судебно-экспертной деятельности // Современное право. 2017. № 12. С. 93–100.
- Россинская Е. Р. Эффективность судебно-экспертной деятельности сквозь призму судебной экспертологии // Вестник Московского университета МВД России. 2017. № 2. С. 85–90.
- Россинская Е. Р., Неретина Н. С. VI Международная научно-практическая конференция «Теория и практика судебной экспертизы в современных условиях», посвященная памяти заслуженного юриста РФ доктора юридических наук, профессора Юрия Кузьмича Орлова: пресс-релиз // Судебная экспертиза. 2017. № 1 (49). С. 123—132.

- Савицкий А. А., Горшенина Н. С., Пинягина Н. Б. Современное состояние и тенденции развития отраслей лесного комплекса // Экономика и предпринимательство. 2017. № 1 (78). С. 1073–1082.
- Савицкий А. А., Козлова Т. А. Определение стоимости доли участника при выходе из общества с ограниченной ответственностью: актуальные проблемы, пути их решения // Экономика и предпринимательство. 2017. № 12-1 (89). С. 787–791.
- Семикаленова А. И. Решение проблемы определения объектов судебной программно-компьютерной экспертизы через теорию отражения Р. С. Белкина // Теория и практика судебной экспертизы. 2017. Т. 12. № 3. С. 40–44.
- *Соколова Т. П.* Интерпретация поликодовых урбанонимов // Век информации. 2017. № 2-2. С. 98–100.

КАФЕДРА ТЕОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

- *Барзилова И. С.* Понятие и юридическая природа правовых режимов // Вестник Московского университета МВД России. 2017. № 3. С. 10-14.
- Бекин А. В., Козырева А. Б. Очерк проведения круглого стола секции «Теории государства и права» по теме «Роль государства в обеспечении прав личности: российский и зарубежный опыт», организованного на базе Кутафинских чтений на тему «Обеспечение прав и свобод человека в современном мире» Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) и юридического факультета Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 39–42.
- Веденеев Ю. А. Интерпретативная теория права // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 8–19.
- Веденеев Ю. А. Рецензия на пятый выпуск сборника «Международные избирательные стандарты» // Избирательное законодательство и практика. 2017. № 4. С. 47–48.
- Веденеев Ю. А. Юридическая наука в системе междисциплинарных связей // Lex russica (Русский закон). 2017. № 6 (127). С. 9–31.
- Веденеев Ю. А. Юридическая наука: введение в концептуальную историю // Lex russica (Русский закон). 2017. № 3 (124). С. 9–28.

- *Егоров А. А.* Состав правонарушения в советской теоретико-правовой мысли // История государства и права. 2017. № 9. С. 32–37.
- *Завьялов Ю. С.* Экзистенциальное «я» и право // Lex russica (Русский закон). 2017. № 9 (130). С. 148–155.
- Захарова М. В. Национальный интерес и (или) холодный расчет: к вопросу о конкуренции правовых систем мира // Юридическое образование и наука. 2017. № 10. С. 3–7.
- Захарова М. В. Новые встречи за «круглым столом»: обзор материалов секции сравнительного права VI Московской юридической недели (22 ноября 3 декабря 2016 г.), посвященной памяти профессора Владимира Александровича Туманова // Государство и право. 2017. № 7. С. 110—116.
- Захарова М. В. Социализм с несоциальным лицом, или Некоторые итоги реформы трудового законодательства во Франции // Юридическое образование и наука. 2017. № 5. С. 36–39.
- Калачев В. В., Лафитский В. И., Румянцев О. Г. О субъективном праве гражданина на сохранение гражданства СССР: конституционноправовые аспекты (на примере одного судебного дела) // Конституционное и муниципальное право. 2017. № 1. С. 32–44.
- *Кашанина Т. В.* Эволюционные закономерности права // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 44–53.
- Кирдяшова Е. В. Политико-юридическое значение дружбы в мифопоэтической модели мира // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 29–37.
- Козырева А. Б. Корпоративные нормы: правовой характер, признаки, санкции и соотношение с законодательными нормами // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 28–40.
- Корнев А. В. Национализм, государство, или Почему рушатся империи? Рецензия на книгу: Станкевич 3. А. Советский Союз. Обрыв истории // История государства и права. 2017. № 22. С. 38–47.
- Корнев А. В. Правопонимание в эпоху революций // Журнал российского права. 2017. № 9 (249). С. 16—24.
- Корнев А. В. Правопонимание в эпоху революций // Юридическая наука: история и современность. 2017. № 3. С. 28–36.
- *Лафитский В. И.* Президентские выборы США 2016 года // Избирательное законодательство и практика. 2017. № 1. С. 20–22.
- Лафитский В. И. Тенденции развития избирательного законодательства в современном мире // Избирательное законодательство и практика. 2017. № 3. С. 8–10.

- *Мартышин О. В.* Идеи солидаризма и права // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 44–49.
- *Мартышин О. В.* Консерватизм как идеология (политико-правовые аспекты) // Государство и право. 2017. № 12. С. 37–43.
- Молчанов Н. А., Калиниченко П. А., Матевосова Е. К. К вопросу об основных началах правового регулирования международных отношений в современных условиях их глобальной трансформации // Юридическое образование и наука. 2017. № 7. С. 28–31.
- Молчанов Н. А., Матевосова Е. К. Доктрина информационной безопасности Российской Федерации (новелла законодательства) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 159–165.
- Молчанов Н. А., Матевосова Е. К. Право международных отношений как особая правовая категория (постановка научной проблемы) // Юридическое образование и наука. 2017. № 3. С. 32–36.
- Петручак Л. А. Чернявский А. Г., Л. Ю. Грудцына, Д. А. Пашенцев. История образования и педагогической мысли: в 3 Т. Т. 1. История. М.: Инфра-М, 2017. 264 с. (научная мысль) // Государство и право. 2017. № 8. С. 124.
- Петручак Л. А. Право на образование в современной государственной образовательной политике России // Вестник Московского государственного областного университета. Серия «Юриспруденция». 2017. № 4. С. 28–41.
- Радько Т. Н. Современные проблемы отечественной системно-правовой доктрины // Вестник общественной научно-исследовательской лаборатории «Взаимодействие уголовно-исполнительной системы с институтами гражданского общества: историко-правовые и теоретико-методологические аспекты». 2017. № 9. С. 49–59.
- Радько Т. Н., Головина А. А. Современная системно-правовая теория: новый этап развития или методологический кризис? // Государство и право. 2017. № 2. С. 34–40.
- Рыбаков О. Ю. Методологическое значение теории правовой политики // Юридическая наука. 2017. № 4. С. 50–53.
- Рыбаков О. Ю. Приоритеты развития информационного общества в России: правовое обеспечение // Мониторинг правоприменения. 2017. № 3 (24). С. 71–76.
- Рыбаков О. Ю. Российская правовая политика: понятие, признаки, формы // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 20–28.
- Рыбаков О. Ю., Рыбакова О. С. Законодательное регулирование антикоррупционной экспертизы региональных нормативных правовых

- актов // Вестник Московского гуманитарно-экономического института. 2017. № 3. С. 15–22.
- Рыбаков О. Ю., Рыбакова О. С. Нормотворческая деятельность субъектов Российской Федерации: проблемы и пути решения // Вестник Кемеровского государственного университета. Серия «Гуманитарные и общественные науки». 2017. № 2. С. 95–99.
- Рыбаков О. Ю., Тихонова С. В. Конвергенция технологий, репродукция человека и естественное право: философия трансгуманизма // Вестник Кемеровского государственного университета. Серия «Гуманитарные и общественные науки». 2017. № 2. С. 100–105.
- Синюков В. Н. Системная методология и закономерности правового регулирования // Вестник Московского государственного областного университета. Серия «Юриспруденция». 2017. № 4. С. 42–51.
- Соколов Н. Я. Мнение юристов о факторах достижения успеха, благополучия в жизни // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 48–54.
- *Танимов О. В.* Сферы существования фикций: мировоззрение, научное познание, право // История государства и права. 2017. № 20. С. 15–23.
- *Шепелев Д. В.* Публичный интерес как правовая категория // Актуальные проблемы государства и права. 2017. Т. 1. № 2. С. 6–13.
- Voronin M. V., Zakharova M. V. The problem of the exercise of law in Russia and France: national and international aspects // Quid: Investigación, Ciencia y Tecnología. 2017. № 1. C. 1642–1646.
- Zakharova M., Przhilenskiy V. Two portraits on the background of the revolution: Pitirim Sorokin and Mikhail Reisner // Russian Law Journal. 2017. T. 5. № 4. C. 193–212.

КАФЕДРА ТРУДОВОГО ПРАВА И ПРАВА СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

- Акатнова М. И. Развитие правового регулирования социального обеспечения на международном уровне // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 184–190.
- Андреев А. А. Проблемы самозащиты работниками своих трудовых прав // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 213–217.

- *Благодир А. Л.* Научная школа права социального обеспечения: становление, развитие и современное состояние // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 148–155.
- *Бондаренко Э. Н.* Особенности трудовой правосубъектности работников с психическими заболеваниями // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 124–128.
- Воронин Ю. В. Попытка имплементации договорных механизмов регулирования в обязательное пенсионное страхование: опасный прецедент или объективная необходимость? (ч. II) // Социальное и пенсионное право. 2017. № 2. С. 3—9.
- Воронин Ю. В. Попытка имплементации договорных механизмов регулирования в обязательное пенсионное страхование: опасный прецедент или объективная необходимость? (ч. I) // Социальное и пенсионное право. 2017. № 1. С. 4–10.
- Головина С. Ю., Лютов Н. Л. Полезен ли опыт Европейского Союза для гармонизации трудового законодательства государств Евразийского экономического союза? // Журнал российского права. 2017. № 4 (244). С. 70–83.
- Дзарасов М. Э. Итоги международной научно-практической конференции «История и научное прогнозирование развития трудового права и права социального обеспечения» (третьих Гусовских чтений) // Российское право онлайн. 2017. № 3. С. 90–94.
- Дзарасов М. Э. Методика изучения материальной ответственности в трудовом праве // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 227–232.
- Дзарасов М. Э. Об итогах международной научно-практической конференции «Трудовое право, право социального обеспечения и рыночная экономика: проблемы взаимодействия» (вторые Гусовские чтения) // Российское право онлайн. 2017. № 1. С. 102–109.
- **Ерофеева** О. В. Пенсионное обеспечение медицинских работников в порядке обязательного пенсионного страхования // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 171–183.
- Жаворонков Р. Н. Позиции судов по вопросам применения законодательства о квотировании рабочих мест для инвалидов // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 162–170.
- Кобзева С. И. К гармоничному развитию и систематизации источников права социального обеспечения // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 43–52.
- Ковалевская А. Б., Серых А. А., Шевченко О. А. Сарафанный маркетинг как коммуникационная поддержка стартапов в условиях ограни-

- ченного финансирования // Социальные коммуникации: наука, образование, профессия. 2017. № 17. С. 47–52.
- *Колодяжная А. И.* Международные принципы финансирования систем социальной защиты населения // Социальное и пенсионное право. 2017. № 4. С. 26–30.
- Колодяжная А. И. Международные стандарты социальных рисков как основание для социального обеспечения человека // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 107–112.
- Колодяжная А. И. У истоков двух отраслей современного российского права // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 26–31.
- Коломоец Е. Е. Дисциплина труда государственных гражданских служащих // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 101–106.
- Коломоец Е. Е., Лоторев Е. Н. К вопросу о механизмах взаимодействия прокуратуры и уполномоченного по защите прав предпринимателей // Пробелы в российском законодательстве. 2017. № 2. С. 246—249.
- Коломоец Е. Е., Лоторев Е. Н. Специализированный институт уполномоченного по защите прав предпринимателей как фактор экономического развития российского государства // Пробелы в российском законодательстве. 2017. № 2. С. 241—245.
- *Крылов К. Д.* Вопросы реализации прав и свобод личности в сфере труда и социального обеспечения // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 20–27.
- *Крылов К. Д.* К упреждающему научному освоению международных новаций в сфере труда и социального обеспечения // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 35–40.
- *Крылов К. Д.* Международные трудовые стандарты для содействия миру и предотвращения кризисов // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 53–64.
- *Крылов К. Д.* Федеральное законодательное регулирование сферы труда // Lex russica (Русский закон). 2017. № 6 (127). С. 75–84.
- Лютов Н. Л. Выплаты при увольнении и договоры о неконкуренции с руководящими работниками // Lex russica (Русский закон). 2017. № 10 (131). С. 123–130.
- Лютов Н. Л. Социально-трудовые права в современном мире // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 32–37.

- Миронова Т. К. Межотраслевое взаимодействие права социального обеспечения с другими отраслями права // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 156–161.
- Миронова Т. К. Новации в понятийном аппарате права социального обеспечения и их влияние на предмет отрасли // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 9 (82). С. 153—162.
- Морозов П. Е. О необходимости использования методов футурологии в науке международного трудового права // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 65–71.
- Морозов П. Е. Совершенствование трудового законодательства как основа эффективного функционирования договорного регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 144–151.
- Морозов П. Е. Совершенствование трудового законодательства: актуальные проблемы и пути их разрешения // ЮрисТ. 2017. № 21. С. 34–37.
- Морозов П. Е. Совершенствование Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» как основа эффективного функционирования российского профессорского собрания // Юридическое образование и наука. 2017. № 2. С. 34—38.
- Понкин И. В., Шевченко О. А., Рогачев Д. И., Редькина А. И. Особенности правовой защиты несовершеннолетних спортсменов при организации и проведении спортивных соревнований // Право и государство: теория и практика. 2017. № 7 (151). С. 67–70.
- Рогалева Г. А., Рогалева И. Ю. Анализ концептуальных положений о дифференциации в правовом регулировании труда // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 84–89.
- Соловьев В. Н. Правовые проблемы защиты социально-трудовых прав и свобод гражданина в современных условиях // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 38–42.
- Тучкова Э. Г. Итоги реформ и перспективы формирования многоуровневой национальной пенсионной системы // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 16–25.
- *Циндяйкина Е. П., Цыпкина И. С.* Регламентация трудовых отношений с отдельными категориями работников: новые тенденции и спорные вопросы // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 72–83.
- *Цыпкина И. С.* Постановления пленума Верховного Суда РФ: нерешенные вопросы трудового законодательства // Lex russica (Русский закон). 2017. № 7 (128). С. 78–87.

- **Цыпкина И. С.** Регулирование труда работников, направляемых работодателем к другим физическим или юридическим лицам по договору о предоставлении труда персонала // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 160—167.
- Чанышев А. С. Некоторые вопросы правового регулирования труда отдельных категорий работников в странах Евразийского экономического союза // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 138–147.
- Челнокова Г. Б. Изучение особенностей правового регулирования труда прокурорских и следственных работников // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 233–237.
- Черных Н. В. Дифференциация в регулировании труда научных работников // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 114–123.
- Шевченко О. А. К вопросу об особенностях регулирования труда фармацевтических и иных работников фармацевтической деятельности // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 129–137.
- Шевченко О. А., Понкин И. В., Рогачев Д. И., Понкина А. И. Особенности имплементации требований УЕФА, связанных с организацией и проведением чемпионатов Европы по футболу УЕФА, в национальное законодательство // Lex russica (Русский закон). 2017. № 10 (131). С. 115–122.
- Шевченко О. А., Понкин И. В., Рогачев Д. И., Понкина А. И. Сложности определения правового статуса спортивных судей // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 106–112.
- Шевченко О. А., Понкин И. В., Рогачев Д. И., Редькина А. И. К вопросу о правовом статусе общероссийских физкультурно-спортивных обществ // Право и государство: теория и практика. 2017. № 8 (152). С. 78–82.
- Шония Г. В. К вопросу о трудовой миграции в современном мире // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 191–198.
- Mokhov A. A., Blazheev V. V., Shevchenko O. A. Doping and health in sport: concept and essence // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 1 (7). C. 40–49.
- Shevchenko O. A. Overview of the VII St. Petersburg Legal Forum // Kutafin University Law Review. 2017. T. 4. № 2 (8). C. 575–578.

КАФЕДРА УГОЛОВНОГО ПРАВА

- Бимбинов А. А. Антинаркотическое уголовное законодательство: проблемы и пути их решения // Юридический вестник ДГУ. 2017. Т. 23. № 3. С. 88–95.
- Бимбинов А. А. Качество норм об ответственности за преступления против общественной нравственности в сфере сексуального поведения человека // Вестник Воронежского государственного университета. Серия «Право». 2017. № 3 (30). С. 231–239.
- Бимбинов А. А. Качество норм об уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков // Вестник Российской правовой академии. 2017. № 2. С. 17—22.
- Бимбинов А. А. Качество норм об уголовной ответственности за преступления, создающие условия для незаконного потребления наркотиков // Вестник Омской юридической академии. 2017. Т. 14. № 3. С. 63–67.
- Бимбинов А. А. Предмет преступления, предусмотренного статьей 238.1 Уголовного кодекса Российской Федерации // Вестник Российской правовой академии. 2017. № 4. С. 17–22.
- Бимбинов А. А. Субъективные признаки развратных действий // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 113–121.
- Бимбинов А. А., Воронин В. Н. Уголовная ответственность за нарушение права на свободу совести и вероисповеданий по законодательству России и Германии // Lex russica (Русский закон). 2017. № 11 (132). С. 111–122.
- Воронин В. Н. Качество уголовно-правовой охраны сведений, составляющих государственную тайну: проблемы конструирования норм и дифференциации уголовной ответственности // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 98–107.
- Воронин В. Н. Качество уголовно-правовой охраны физической свободы личности: проблемы конструирования норм и дифференциации ответственности // Вестник Российской правовой академии. 2017. № 2. С. 23–28.
- Воронин В. Н. Критерии индивидуализации наказания за преступление, совершенное в соучастии // Российский юридический журнал. 2017. № 2 (113). С. 64–70.
- Воронин В. Н. Незаконное получение сведений, составляющих государственную тайну: проблемы конструирования нормы // Законодательство. 2017. № 5. С. 45–48.
- Воронин В. Н. Посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля: проблемы конструирования нормы // Вестник

- Воронежского государственного университета. Серия «Право». 2017. № 4 (31). С. 232–236.
- Воронин В. Н. Проблемы квалификации преступлений экстремистской направленности // Судья. 2017. № 8 (80). С. 34–36.
- Воронин В. Н. Пути совершенствования уголовно-правового противодействия экстремизму // Проблемы правоохранительной деятельности. 2017. № 1. С. 62–66.
- Воронин В. Н. Тактика работы адвоката при рассмотрении исков о взыскании денежных средств, неправомерно списанных с банковской карты // Адвокатская практика. 2017. № 5. С. 3–8.
- Воронин В. Н. Уголовная ответственность за похищение человека // Вестник Омской юридической академии. 2017. Т. 14. № 3. С. 68–72.
- Жевлаков Э. Н. // О разграничении экономических и экологических преступлений: теория, законодательство, практика // Уголовное право. 2017. № 2. С. 55–63.
- Звечаровский И. Э. Категория «уголовный проступок» в контексте либерализации уголовной политики России // Уголовное право. 2017. № 4. С. 43–46.
- Звечаровский И. Э. Теоретические и прикладные аспекты применения наказания в виде реального лишения свободы // Вестник Восточно-Сибирского института Министерства внутренних дел России. 2017. № 2 (81). С. 50–57.
- Иногамова-Хегай Л. В. Международный терроризм как международное преступление против человечности в международном уголовном праве // Вестник Краснодарского университета МВД России. 2017. № 1 (35). С. 19–23.
- *Иногамова-Хегай Л. В.* Системное сбалансированное уголовное законодательство как основание эффективной борьбы с преступностью // Судья. 2017. № 8 (80). С. 30–33.
- *Иногамова-Хегай Л. В.* Служебные преступления как единичные деяния и как множественность преступлений // Общество и право. 2017. № 1 (59). С. 18–23.
- *Иногамова-Хегай Л. В.* Современные тенденции криминализации и декриминализации в российском уголовном праве // Уголовное право. 2017. № 4. С. 53–58.
- *Иногамова-Хегай Л. В.* Соучастие частного лица в преступлении со специальным субъектом // Вестник Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации. 2017. № 4 (60). С. 22–26.
- *Мелешко Д. А.* Квалификация соучастия в преступлении // Уголовное право. 2017. № 2. С. 78–85.

- Мелешко Д. А. Преступная халатность как обязательное условие для непосредственного причинения смерти // Проблемы укрепления законности и правопорядка: наука, практика, тенденции. 2017. № 10. С. 132—137.
- Мелешко Д. А. Смерть человека как квалифицирующий признак халатности должностных лиц органов опеки и попечительства // Уголовное право. 2017. № 5. С. 77–80.
- Орешкина Т. Ю. Глава уголовного кодекса РФ об обстоятельствах, исключающих преступность деяния: проблемы формирования // Lex russica (Русский закон). 2017. № 6 (127). С. 101–115.
- *Орешкина Т. Ю.* Источники непреодолимой силы: уголовно-правовая характеристика // Судья. 2017. № 8 (80). С. 37–40.
- *Орешкина Т. Ю.* Уголовно-правовая характеристика непреодолимой силы // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 153—161.
- *Орешкина Т. Ю.* Учет психофизиологического состояния лица при назначении ему наказания // Уголовное право. 2017. № 6. С. 40–46.
- Палий В. В. Преступление и проступок: проблемы соотношения // Lex russica (Русский закон). 2017. № 7 (128). С. 112—124.
- Рарог А. И. Новая подотрасль уголовного права? // Российский журнал правовых исследований. 2017. Т. 4. № 3 (12). С. 124–133.
- Рарог А. И. О количественных признаках состава преступления // Уголовное право. 2017. № 4. С. 100–103.
- Рарог А. И. Перспективы развития учения о вине в современной российской науке уголовного права // Судья. 2017. № 8 (80). С. 14–16.
- Рарог А. И. Становление фармацевтического уголовного права в России // Всероссийский криминологический журнал. 2017. Т. 11. № 4. С. 731—740.
- *Рарог А. И.* Уголовный кодекс России против терроризма // Lex russica (Русский закон). 2017. № 4 (125). С. 155—178.
- Соктоев 3. Б. Проблема причинности и ответственности за содеянное: соотношение философского и правового // Вопросы философии. 2017. № 1. С. 189–193.
- Соктоев 3. Б. Проблемы применения норм о судебном штрафе // Уголовное право. 2017. № 1. С. 90–94.
- Суспицына Т. П. Некоторые вопросы применения уголовного закона к лицам, совершившим преступление в состоянии опьянения // Судья. 2017. № 8 (80). С. 45–48.
- Устинова Т. Д. Террористический акт: проблемы правоприменения и законодательной конструкции // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 181–189.

- Цепелев В. Ф. Антология журнальных статей по уголовному праву (1960–1996 гг.), изданная на электронном носителе (диске) Российским государственным университетом правосудия / сосТ. А. В. Галахова, Н. И. Пикуров // Уголовное право. 2017. № 2. С. 133–134.
- Цепелев В. Ф. Преступления против порядка управления: доктринальное понимание, законодательное закрепление и пути совершенствования // Вестник Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации. 2017. № 3 (59). С. 18.
- *Цепелев В. Ф.* Проблемные вопросы стадий преступления и их значение для деятельности органов внутренних дел // Труды Академии управления МВД России. 2017. № 2 (42). С. 41–43.
- *Цепелев В. Ф.* Уголовно-политическая обусловленность уголовного законодательства // Уголовное право. 2017. № 4. С. 124—127.
- Юрченко И. А. Признаки «систематичность», «неоднократность», «злостность» в уголовном кодексе РФ и разъяснениях Пленума Верховного Суда РФ // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 168–176.
- Юрченко И. А. Уголовно-правовое обеспечение принципа информационной прозрачности корпоративного управления // Lex russica (Русский закон). 2017. № 4 (125). С. 188–202.

КАФЕДРА УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНОГО ПРАВА

- Антонович Б. А., Антонович Е. К. Некоторые особенности принятия решений о назначении судебно-психиатрической экспертизы подозреваемых и обвиняемых // Медицинское право. 2017. № 3. С. 33–38.
- Антонович Б. А., Антонович Е. К. Судебно-психиатрические экспертизы и стадии уголовного судопроизводства // Судебная власть и уголовный процесс. 2017. № 1. С. 91–98.
- Антонович Е. К. Запрос о правовой помощи, его значение и место в системе принятия решений в уголовном судопроизводстве // Юридическое образование и наука. 2017. № 5. С. 12–16.
- Антонович Е. К. Особенности принятия решений при поступлении запросов иностранных государств об уголовном преследовании или возбуждении уголовного дела // Международное уголовное право и международная юстиция. 2017. № 5. С. 12—15.

- Антонович Е. К., Осипов А. Л. Актуальные вопросы применения института административной преюдиции в уголовном судопроизводстве // АдвокаТ. 2017. № 1. С. 26–34.
- Вилкова Т. Ю. Межотраслевые принципы судопроизводства в контексте концепции судебного права // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 11. С. 41–44.
- Вилкова Т. Ю. Принципы уголовного судопроизводства и общие условия судебного разбирательства, характеризующие деятельность суда // Российская юстиция. 2017. № 1. С. 34–36.
- Вилкова Т. Ю. Устность и непосредственность судебного разбирательства межотраслевые принципы судопроизводства // Российский судья. 2017. № 5. С. 15–18.
- Вилкова Т. Ю. Участие граждан в отправлении правосудия межотраслевой принцип судопроизводства // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 202—212.
- Володина Л. М. Назначение уголовного судопроизводства целеполагающее направление уголовно-процессуальной деятельности // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 11. С. 31–35.
- Володина Л. М. Новые проблемы прекращения уголовных дел по нереабилитирующим основаниям // Судебная власть и уголовный процесс. 2017. № 1. С. 74—79.
- Воскобитова Л. А. Предметная область судебной власти и виды судопроизводства // Судебная власть и уголовный процесс. 2017. № 1. С. 59–67.
- Звонова Е. В., Кулакова В. Ю., Маркова Т. Ю., Самсонова М. В., Юркевич М. А. Практико-ориентированное обучение и системный подход в юридическом образовании: опыт реализации в деятельности юридических клиник // Мир науки, культуры, образования. 2017. № 4 (65). С. 116–118.
- Карякин Е. А., Россинский С. Б. Антонина Петровна Гуськова судья, ученый, педагог // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 11. С. 3–8.
- Максимова Т. Ю., Ничипоренко А. А. Составление адвокатом кассационных и надзорных жалоб по уголовным делам: запреты и ограничения // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 262–267.
- Маркова Т. Ю. Проблемы правоприменения, с которыми адвокату приходится сталкиваться в стадии возбуждения уголовного дела // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 254–261.

- Маркова Т. Ю., Юркевич М. А. Проблемы проведения экстрадиционной проверки в Российской Федерации // Юридический вестник Самарского университета. 2017. Т. 3. № 4. С. 144–148.
- Масленникова Л. Н. Цель уголовного судопроизводства как форма правового согласования уголовно-правовых и уголовно-процессуальных интересов государства и личности // Судебная власть и уголовный процесс. 2017. № 1. С. 68—73.
- Матвеев С. В. О системности изменений уголовно-процессуального законодательства в отношении несовершеннолетних // Судебная власть и уголовный процесс. 2017. № 1. С. 104—110.
- Насонов С. А. Дисфункционализм гибридных моделей производства в суде присяжных в законодательстве зарубежных стран // Юридическая наука. 2017. № 2. С. 104—113.
- Насонов С. А. Изменения в УПК РФ: адвокаты v. следователи («Уголовный процесс» № 6, 2017) // Вестник федеральной палаты адвокатов. 2017. № 3. С. 180–189.
- Насонов С. А. Историческая типологизация производства по уголовным делам в суде с участием присяжных заседателей: понятие, подходы, значение // Юридические исследования. 2017. № 8. С. 46–57.
- Насонов С. А. Участие граждан в отправлении уголовного правосудия: вопросы определения понятия и типологии форм // Судебная власть и уголовный процесс. 2017. № 1. С. 111—117.
- Панокин А. М. Критерии эффективности российского надзорного производства, выработанные Европейским Судом по правам человека // Международное уголовное право и международная юстиция. 2017. № 6. С. 3–6.
- *Панокин А. М.* Основные начала апелляционного производства в уголовном процессе // Юридические исследования. 2017. № 8. С. 26–45.
- Панокин А. М. Пересмотр судебных решений в период действия УПК РСФС. 1960 г // Право и политика. 2017. № 9. С. 62–75.
- Панокин А. М. Сравнительная характеристика апелляционного и кассационного порядка рассмотрения уголовных дел // Lex russica (Русский закон). 2017. № 9 (130). С. 93–106.
- Россинский С. Б. К вопросу о сущности и правовой природе задержания подозреваемого в уголовном судопроизводстве // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 174–185.
- Россинский С. Б. О кафедре уголовно-процессуального права ВЮЗИ— МЮИ—МГЮА—Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) // Судебная власть и уголовный процесс. 2017. № 1. С. 8—21.

- Россинский С. Б. О полномочиях должностных лиц, осуществляющих следственные действия: вопросы теории и практики // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 8. С. 73–81.
- Россинский С. Б. О понятии и сущности принципов уголовного судопроизводства в России и Узбекистане // Правовые исследования. 2017. № 2. С. 3–18.
- Россинский С. Б. О понятии, сущности и системе участников следственных действий // Юридическое образование и наука. 2017. № 8. С. 20–25.
- Россинский С. Б. О практике реализации уголовно-процессуального принципа охраны прав и свобод человека и гражданина при производстве следственных действий // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 133—141.
- Россинский С. Б. О собирании, формировании, исследовании и использовании доказательств в уголовном процессе (продолжая дело профессора С. А. Шейфера) // Юридический вестник Самарского университета. 2017. Т. 3. № 4. С. 49–57.
- Россинский С. Б. О структуре уголовно-процессуального доказывания // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 5. С. 39–50.
- Россинский С. Б. О сущности, признаках и перспективах развития системы следственных действий в уголовном судопроизводстве // Юридическое образование и наука. 2017. № 1. С. 40–47.
- Россинский С. Б. Об этических проблемах допроса на предварительном следствии // Судебная власть и уголовный процесс. 2017. № 4. С. 113–119.
- Россинский С. Б. Приложение к протоколу следственного действия: признавать или не признавать как вещественное доказательство? // Вестник Восточно-Сибирского института Министерства внутренних дел России. 2017. № 2 (81). С. 91–104.
- Россинский С. Б. Проблемы выбора следственного действия в уголовном судопроизводстве: от теории к практике // Российская юстиция. 2017. № 8. С. 44–47.
- Россинский С. Б. Протоколы следственных действий: проблемы процессуальной формы и доказательственного значения // Lex russica (Русский закон). 2017. № 10 (131). С. 36–46.
- Россинский С. Б. Размышления об эффективности судебного контроля за производством следственных действий // Вестник Томского государственного университета. 2017. № 423. С. 225–235.
- Россинский С. Б. Собирание, формирование и исследование доказательств в уголовном судопроизводстве: проблемы разграничения // Российская юстиция. 2017. № 5. С. 24–27.

- Россинский С. Б. Что такое личный обыск при задержании подозреваемого: следственное действие, непроцессуальное мероприятие или пустая формальность? // Судебная власть и уголовный процесс. 2017. № 1. С. 80–90.
- Россинский С. Б. Юрий Кузьмич Орлов. К 80-летию учителя // Вестник криминалистики. 2017. № 3–4 (63–64). С. 34–61.
- Россинский С. Б., Челохсаев О. 3. О понятии и сущности принципов уголовного судопроизводства // Юридическое образование и наука. 2017. № 6. С. 20–26.
- Сушина Т. Е. К вопросу о совершенствовании методических и организационных основ прокурорского надзора // Вестник Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации. 2017. № 6 (62). С. 55–62.

КАФЕДРА УПРАВЛЕНИЯ И ЭКОНОМИКИ

- Петров А. А. «Майские указы» и проблемы их исполнения // Актуальные проблемы и перспективы развития экономики: российский и зарубежный опыТ. 2017. № 10. С. 15—23.
- Петров А. А. Российское образование и будущее нации (проблемы) // Актуальные проблемы и перспективы развития экономики: российский и зарубежный опыТ. 2017. № 8. С. 7–16.
- Чхутиашвили Л. В. Защита и гарантии экологических прав граждан в экологическом аудите // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 2 (30). С. 158–162.
- Чхутиашвили Л. В. Основные направления реализации новой семейной политики государства // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 46–49.
- Чхутиашвили Л. В. Перспективы развития бухгалтерского учета и отчетности в условиях устойчивого развития России // Инновационная экономика. 2017. № 3 (12). С. 16.
- *Чхутиашвили Л. В.* Система контроля экологической устойчивости экономических субъектов и повышения ее эффективности // Российский экономический интернет-журнал. 2017. № 3. С. 55.
- Чхутиашвили Л. В. Экологическая устойчивость экономических субъектов: сущность и факторы // Российский экономический интернет-журнал. 2017. № 4. С. 73.

КАФЕДРА ФИЛОСОФИИ И СОЦИОЛОГИИ

- Артемов В. М. «Закат» анархизма и возрождение этического наследия П. А. Кропоткина // Acta Eruditorum. 2017. № 24. С. 3–7.
- *Артемов В. М.* Нравственное измерение и человеческий потенциал права // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 11–15.
- *Беляев М. А.* Коллизионность права с точки зрения системного подхода: эпистемологический аспект // Юридическая техника. 2017. № 11. С. 106—113.
- Беляев М. А. Технологическая и коммуникативная модели нормативной регуляции в контексте проблемы эффективности // Вестник Воронежского государственного университета. Серия «Философия». 2017. № 1 (23). С. 3—25.
- *Беляев М. А.* Философия религии: вечные темы, классические тексты, новые интерпретации // Эпистемология и философия науки. 2017. Т. 53. № 3. С. 223–228.
- Беляев М. А., Ветютнев Ю. Ю., Денисенко В. В. Международная научная конференция «Правовое регулирование: проблемы эффективности, легитимности, справедливости» (2–4 июня 2016 г.) // Государство и право. 2017. № 1. С. 115–118.
- *Беляев М. А., Гаспаров И. Г.* Вспоминая Дерека Парфита (11.12.1942—01.01.2017) // Вестник Воронежского государственного университета. Серия «Философия». 2017. № 1 (23). С. 165—172.
- Беляев М. А., Денисенко В. В. Обзор Международной научной конференции «Кризис права в условиях переходного общества» // Российский журнал правовых исследований. 2017. Т. 3. № 1 (10). С. 259–263.
- Бернюкевич Т. В., Билалов М. И., Драч Г. В., Дудник С. И., Кудашов В. И., Малюкова О. В., Матронина Л. Ф., Подвойский Л. Я., Стёпин В. С., Чумаков А. Н., Шермухамедова Н. А. О работе РФО размышляют // Вопросы философии. 2017. № 11. С. 5–22.
- Малюкова О. В. Российский философский конгресс как модель развития современной отечественной философии и ее реализация в деятельности этико-правового клуба «Нравственное измерение права» кафедры философии Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 194–200.
- *Малюкова О. В.* Современная риторика: в рамках формата // Credo New. 2017. № 1 (89). С. 6.

- Никулина И. А. Инструментальные знания в риторической подготовке студентов (на кафедре адвокатуры и нотариата Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)). Объять необъятное. Записки о главном // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 179–186.
- Огородников А. Ю. Аксиологические факторы внутриличностных конфликтов в процессе самоактуализации человека в современном мире // Идеи и идеалы. 2017. Т. 2. № 1 (31). С. 62–71.
- Огородников А. Ю., Пржиленская И. Б. Модель формирования гражданского сознания молодежи в поликультурном и полиэтничном регионе // Вестник российской нации. 2017. № 2 (54). С. 138–152.
- Рыбаков О. Ю. Методологическое значение теории правовой политики // Юридическая наука. 2017. № 4. С. 50–53.
- Рыбаков О. Ю. Правовое значение принципов развития информационного общества в России // Юридическое образование и наука. 2017. № 10. С. 42–47.
- Рыбаков О. Ю. Приоритеты развития информационного общества в России: правовое обеспечение // Мониторинг правоприменения. 2017. № 3 (24). С. 71–76.
- Рыбаков О. Ю. Российская правовая политика: понятие, признаки, формы // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 20–28.
- Рыбаков О. Ю., Рыбакова О. С. Законодательное регулирование антикоррупционной экспертизы региональных нормативных правовых актов // Вестник Московского гуманитарно-экономического института. 2017. № 3. С. 15–22.
- Рыбаков О. Ю., Рыбакова О. С. Нормотворческая деятельность субъектов Российской Федерации: проблемы и пути решения // Вестник Кемеровского государственного университета. Серия «Гуманитарные и общественные науки». 2017. № 2. С. 95–99.
- Рыбаков О. Ю., Тихонова С. В. Конвергенция технологий, репродукция человека и естественное право: философия трансгуманизма // Вестник Кемеровского государственного университета. Серия «Гуманитарные и общественные науки». 2017. № 2. С. 100—105.
- Семенов В. Е. Свобода и потенциальные возможности. Эссе о правовом прогрессе // Философские науки. 2017. № 10. С. 95–110.
- Скабелина Л. А. Возможности использования адвокатом специальных психологических познаний в международных спорах родителей о детях // Адвокатская практика. 2017. № 6. С. 12–19.
- Скабелина Л. А. Проявление личностных особенностей Ф. Н. Плевако в тексте его речи в защиту рабочих Коншинской мануфактуры //

- Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 191–196.
- Przhilenskiy V., Zakharova M. Two portraits on the background of the revolution: Pitirim Sorokin and Mikhail Reisner // Russian Law Journal. 2017. T. 5. № 4. C. 193–212.

КАФЕДРА ФИНАНСОВОГО ПРАВА

- Арзуманова Л. Л. Альтернативный способ урегулирования налогового спора // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 66–75.
- Арзуманова Л. Л. Итоги VI Московской юридической недели (XI Кута-финские чтения и XVII Ежегодная международная научно-практическая конференция юридического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 11–14.
- Арзуманова Л. Л. К вопросу о месте аудиторского контроля в системе финансового контроля Российской Федерации // Актуальные проблемы государства и права. 2017. Т. 1. № 1. С. 26–34.
- Арзуманова Л. Л. Контрольно-надзорные полномочия органов государственной власти Российской Федерации в сфере денежного обращения // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 7. С. 7–12.
- Арзуманова Л. Л. Национальная платежная система как гарант стабильности и защиты национальной экономики // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 2 (75). С. 132–143.
- Арзуманова Л. Л. Обзор научно-образовательной сессии «Право и экономика: реструктуризация образовательного пространства на основе требований ФГОС высшего образования (3+)» // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 218–220.
- Арзуманова Л. Л. Обзор пленарного заседания IV Московского юридического форума «Право и экономика: междисциплинарные подходы в науке и образовании» // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 11–17.
- Арзуманова Л. Л. Стратегическое значение национальной системы платежных карт: финансово-правовой аспект // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 10 (83). С. 58–62.

- Арзуманова Л. Л., Белова Л. Г. Индивидуальный пенсионный капитал: финансово-правовой аспект сравнительного исследования // Lex russica (Русский закон). 2017. № 10 (131). С. 27–35.
- Арзуманова Л. Л., Грачева Е. Ю., Петрова И. В., Соболь О. С. Информационно-аналитическая записка об исполнении законодательства Российской Федерации в сфере противодействия незаконным финансовым операциям // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 169—178.
- Артемов Н. М., Арзуманова Л. Л., Болтинова О. В., Саламова С. Я., Ситник А. А., Чо Ы. Д. Ответственность за нарушение финансового законодательства: уголовно-правовая и криминологическая характеристики преступлений, совершаемых в финансовой сфере // Всероссийский криминологический журнал. 2017. Т. 11. № 4. С. 717—730.
- Артемов Н. М., Бортников С. П. Правовые особенности применения метода налогового права в институте ответственности // Академия права и экономики. 2017. № 1. С. 37–42.
- Артемов Н. М., Корнев А. Д. Виды парафискальных платежей // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 98–109.
- Артемов Н. М., Лагутин И. Б. Системность в финансовом праве: теоретико-методологический аспект // Государство и право. 2017. № 3. С. 67—72.
- *Болтинова О. В.* Бюджет основополагающая категория бюджетного права // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 10 (83). С. 51–57.
- Болтинова О. В. Принципы бюджетного процесса в Российской Федерации // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 42–48.
- Бубнова О. Ю. Правовое регулирование бухгалтерской (финансовой) отчетности в странах участниках Евразийского экономического союза // Финансовое право и управление. 2017. № 2. С. 36–43.
- Горлова Е. Н. Правовая природа финансово-правовой ответственности и ее соотношение с другими видами юридической ответственности // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 22–29.
- Горлова Е. Н. Противодействие недобросовестной налоговой конкуренции: рекомендации ОЭСР и опыт России // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 84–90.
- Горлова Е. Н. Сущность, цели и функции юридической ответственности за нарушение финансового законодательства // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 43–51.

- *Грачева Е. Ю.* Слова восхищения о Нине Ивановне Химичевой // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 220–221.
- Грачева Е. Ю., Ситник А. А. Секция финансового права в рамках XI Международной научно-практической конференции (Кутафинских чтений) и IV Московского юридического форума // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 210—219.
- *Гузнов А. Г.* Саморегулирование на финансовых рынках в системе надзора за финансовыми организациями // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 121–129.
- Гузнов А. Г., Медведев А. В., Чистнохин В. В. Урегулирование несостоятельности страховых организаций: подход российского права // Финансовое право. 2017. № 8. С. 3–9.
- Гузнов А. Г., Рождественская Т. Э. Особенности урегулирования несостоятельности (банкротства) финансовых организаций: международные и российские подходы // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 1 (29). С. 62–81.
- Гузнова Е. А., Рождественская Т. Э. Основные критерии определения налогового резидентства организаций: международные подходы // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 5 (78). С. 190—197.
- Гузнова Е. А., Рождественская Т. Э. Российский и международные подходы к определению понятия налогового резидентства // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 3 (76). С. 94–99.
- Зотова О. И., Петрова И. В., Поляков В. А. Особенности создания и продвижения бренда в интернет-пространстве // Вестник Тульского филиала Финуниверситета. 2017. № 1. С. 182—184.
- Карпов К. А., Ситник А. А. Правовое регулирование эмиссии и обращения тихоокеанского франка // Известия Юго-Западного государственного университета. 2017. № 4 (73). С. 171–178.
- Лисовская И. А., Турбанов А. В. Через смену регулятора к реформе аудита // Деньги и кредиТ. 2017. № 11. С. 21–28.
- Мошкова Д. М. Особенности финансового контроля счетной палаты РФ в сфере образования и науки // Административное право и процесс. 2017. № 2. С. 71–76.
- Мошкова Д. М. Финансово-правовое регулирование инновационной деятельности в сфере образования и науки // Финансовое право. 2017. № 1. С. 10–14.
- Мошкова Д. М. Финансовый контроль за расходованием денежных средств организациями образования и науки // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 100—108.

- *Орлова Н. Ю.* Правовое регулирование и пути совершенствования упрощенной системы налогообложения // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 83–87.
- Петрова И.В. Видовая характеристика бюджетных рисков и основания их возникновения // Финансовое право. 2017. № 12. С. 25–28.
- Петрова И. В. Финансово-правовые инструменты предоставления юридическим и физическим лицам субсидий из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 56–65.
- Петрова И. В., Ситник А. А. Обзор круглого стола в форме вебинара «Новеллы финансового законодательства» (15 декабря 2016 г.) и студенческого круглого стола, посвященного памяти Н. И. Химичевой (16 марта 2017 г.) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 8 (81). С. 194–202.
- Рождественская Т. Э. Банковские операции и сделки, осуществляемые Банком России: особенности и правовое регулирование // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 130—146.
- Ситник А. А. «Публичные финансы как механизм обеспечения прав и свобод человека»: обзор заседания секции финансового права (23—24 ноября 2016 г., г. Москва) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 1 (74). С. 43—47.
- Ситник А. А. Виртуальная валюта: проблемы правового регулирования и контроля // Юридическая наука в Китае и России. 2017. № 1. С. 130—140.
- Ситник А. А. Государственный финансовый контроль и надзор: разграничение понятий // Законы России: опыт, анализ, практика. 2017. № 7. С. 3—6.
- Ситник А. А. История страхования в России // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 230–245.
- Ситник А. А. Надзор в национальной платежной системе // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 74–83.
- Ситник А. А. Обзор научно-практической конференции «Финансовоправовые инструменты реализации стратегии экономической безопасности России» (7 апреля 2017 г.) // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 6 (79). С. 53–57.
- Ситник А. А. Регулирование денежного обращения в Великобритании // Lex russica (Русский закон). 2017. № 2 (123). С. 166–183.
- Соболь О. С. Патентная система налогообложения: правовое обеспечение на современном этапе и перспективы развития // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 88–97.

- Стребков Д. П., Цареградская Ю. К. Брачный договор в системе семейного права России, Франции и Германии (статистическое и правовое исследование за 2010—2015 гг.) // Вестник магистратуры. 2017. № 9 (72). С. 102—105.
- Турбанов А. В. Об оптимальной модели регулирования и надзора на финансовом рынке (рецензия на монографию) // Деньги и кредиТ. 2017. № 7. С. 68–73.
- *Турбанов А. В.* Регулирование рынка аудиторских услуг // Деньги и кредиТ. 2017. № 2. С. 20–22.
- *Цареградская Ю. К.* Правовое регулирование государственного долга в контексте долговой политики России на 2017–2019 годы // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 11 (84). С. 91–95.
- *Цареградская Ю. К.* Региональные финансовые организации: особенности правового регулирования в контексте долговой политики (на примере Евразийского экономического союза) // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 179—184.
- Чернобровкина Е. Б. Гармонизация налогового законодательства в рамках ЕАЭС // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 8 (36). С. 202–209.
- Arzumanova L. L., Dudin M. N., Frolova E. E., Ivashchenko N. P., Voikova N. A. Development of russian venture entrepreneurship by activating project financing of innovation activity // Espacios. 2017. T. 38. № 33. C. 28.

КАФЕДРА ЭКОЛОГИЧЕСКОГО И ПРИРОЛОРЕСУРСНОГО ПРАВА

- Агафонов В. Б., Жаворонкова Н. Г. Тенденции и перспективы совершенствования государственной политики в области экологического развития // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 7 (80). С. 162–173.
- Багаутдинова С. Р., Волков Г. А., Воронцова А. А., Дубовик О. Л., Жаворонкова Н. Г., Заславская Н. М., Игнатьева И. А., Краснова И. О., Крассов О. И., Нарышева Н. Г., Русин С. Н. Юбилей Александра Константиновича Голиченкова // Вестник Московского университета. Серия 11, Право. 2017. № 1. С. 144—152.
- *Быковский В. К.* Международно-правовое регулирование борьбы с глобальным потеплением и подходы России и стран СНГ к ра-

- тификации Парижского соглашения об изменении климата от 12.12.2015 // Международное сотрудничество евразийских государств: политика, экономика, право. 2017. № 1 (10). С. 100–108.
- Быковский В. К. Правовой режим Арктики в контексте IV Международного арктического форума «Арктика территория диалога» // Международное сотрудничество евразийских государств: политика, экономика, право. 2017. № 2 (11). С. 100—108.
- Ведышева Н. О. Проблемы охраны земель сельскохозяйственного назначения на современном этапе // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 2 (30). С. 61–64.
- Ведышева О. Н., Ведышева Н. О. Правовой аспект обеспечения продовольственной безопасности России в чрезвычайных ситуациях // Научные и образовательные проблемы гражданской защиты. 2017. № 2 (33). С. 45–53.
- Выпханова Г. В. Особенности межотраслевого правового режима экологической информации // Образование и право. 2017. № 9. С. 75–81.
- Выпханова Г. В. Правовые проблемы информационного обеспечения земельных отношений // Аграрное и земельное право. 2017. № 7 (151). С. 61–65.
- Выпханова Г. В. Предоставление и использование земельных участков, занятых линейными объектами энергетики в условиях изменения законодательства // Право и государство: теория и практика. 2017. № 1 (145). С. 121—126.
- Выпханова Г. В. Теоретико-правовые проблемы информационного обеспечения экологического управления // Вестник Академии права и управления. 2017. № 3 (48). С. 9–15.
- Выпханова Г. В., Жаворонкова Н. Г. Актуальные проблемы совершенствования государственной политики и законодательства в сфере использования и охраны водных биологических ресурсов // Актуальные проблемы российского права. 2017. № 12 (85). С. 187—193.
- Выпханова Г. В., Жаворонкова Н. Г. Проблемы обеспечения экологической и экономической безопасности при реализации государственной политики // Правовое государство: теория и практика. 2017. № 4 (50). С. 38–43.
- Выпханова Г. В., Жаворонкова Н. Г. Современное состояние и проблемы правового обеспечения экологической безопасности // Российский юридический журнал. 2017. № 4 (115). С. 198–203.
- Евтушенко В. И., Шпаковский Ю. Г. Документы стратегического планирования в сфере регулирования миграционной деятельности

- Российской Федерации по экологическим причинам // Lex russica (Русский закон). 2017. № 10 (131). С. 47–57.
- Елисеев В. С. О праве собственности на земли сельскохозяйственного назначения и особенностях его классификации // Аграрное и земельное право. 2017. № 1 (145). С. 60–64.
- Елисеев В. С. О правовом закреплении показателей эффективности использования сельскохозяйственных земель // Международный научный журнал «Интернаука». Серия «Юридические науки». 2017. № 1 (1). С. 50–58.
- Елисеев В. С. Проблемы защиты государственных интересов при незаконном использовании земель сельскохозяйственного назначения (на примере рационального использования и трансформации сельскохозяйственных угодий) // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 2 (30). С. 81–86.
- Елисеев В. С. Эффективность использования сельскохозяйственных земель: проблемы правового закрепления и классификации // Аграрное и земельное право. 2017. № 10 (154). С. 33–42.
- Жаворонкова Н. Г. Роль документов государственного стратегического планирования в обеспечении охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 2 (30). С. 42–52.
- Жаворонкова Н. Г., Рыбаков М. А. Совершенствование правовых норм рекультивации земель // Аграрное и земельное право. 2017. № 5 (149). С. 22–27.
- Зиновьева О. А. Общая характеристика изменений законодательства в части возмещения экологического вреда // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 2 (30). С. 87–92.
- Ищенко Н. С., Шпаковский Ю. Г. Обеспечение права на благоприятную окружающую среду в Республике Беларусь // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 2 (30). С. 99–122.
- Пашова М. С. Правовое обеспечение кадастровой деятельности в магистерской программе // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 2 (30). С. 171–176.
- Потапчук И. В., Шпаковский Ю. Г. Новое время. XVII век // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 304–314.
- Потапчук И. В., Шпаковский Ю. Г. Средние века // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 10 (38). С. 305–317.
- Романова О. А. Земельное право в адвокатской деятельности // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 12 (40). С. 197—202.

- Романова О. А. Некоторые актуальные вопросы защиты прав граждан на земельные участки // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 2 (30). С. 134–139.
- Рыбаков М. А., Сыпка М. И. Требования к проектированию полигонов для твердых бытовых отходов на примере России и Франции // Аграрное и земельное право. 2017. № 11 (155). С. 63–68.
- Спиридонов Д. В. Государственный надзор и юридическая ответственность за нарушение законодательства о недрах в Российской Федерации // Нефть, газ и право. 2017. № 5. С. 29–36.
- Спиридонов Д. В. Досрочное прекращение права пользования недрами как один из механизмов правового регулирования пользования недрами // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 2 (30). С. 151–157.
- Спиридонов Д. В. Некоторые вопросы правоприменительной практики в сфере недропользования с участием Росприроднадзора // Аграрное и земельное право. 2017. № 2 (146). С. 44–48.
- Спиридонов Д. В. Некоторые особенности правового регулирования использования и охраны недр в топливно-энергетическом комплексе // Аграрное и земельное право. 2017. № 10 (154). С. 49–57.
- Спиридонов Д. В. Принудительное приостановление деятельности недропользователя: административная санкция или специальная мера воздействия согласно закону РФ «О недрах»? // Аграрное и земельное право. 2017. № 1 (145). С. 53–59.

КАФЕДРА ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ПРАВА

- Акимов Л. Ю. Правовое регулирование координационной деятельности в сфере электроэнергетики как механизм обеспечения энергетического правопорядка // Правовой энергетический форум. 2017. № 2. С. 19–23.
- Акимов Л. Ю., Бут Н. Д. Обеспечение законности в сфере электроэнергетики условие национальной безопасности России // Энергетика и право. 2017. № 4. С. 15–20.
- Корепанов К. В. Тенденции судебной практики разрешения споров по договору об оказании услуг по передаче электрической энергии // Правовой энергетический форум. 2017. № 1. С. 39–44.

- Романова В. В. Особенности правового режима энергетических объектов нефтяной отрасли // Правовой энергетический форум. 2017. № 2. С. 6–13.
- Романова В. В. Правовое обеспечение газификации: проблемы и тенденции развития // Правовой энергетический форум. 2017. № 4. С. 6–14.
- Романова В. В. Проблемные аспекты и задачи правового обеспечения энергетической безопасности // Правовой энергетический форум. 2017. № 3. С. 6–14.
- Романова В. В. Проблемы правового обеспечения формирования общего рынка газа Евразийского экономического союза // Правовой энергетический форум. 2017. № 1. С. 4–11.
- Тубденов В. Г. Особенности договорного регулирования отношений с участием добывающих энергетических компаний нефтегазового комплекса // Правовой энергетический форум. 2017. № 2. С. 32–38.
- Тубденов В. Г. Правовой анализ практики применения операторского договора энергетическими компаниями нефтегазового комплекса // Правовой энергетический форум. 2017. № 3. С. 27–33.
- Akimov L. Yu. Legal regulation of the power industry coordination as an energy law order enforcement mechanism // Правовой энергетический форум. 2017. № 2. С. 59–62.
- Korepanov K. V. Trends of court practice in the resolution of disputes relating to contracts for electric power transmission services // Правовой энергетический форум. 2017. № 1. С. 74–78.
- Romanova V. V. Legal regulation of gasification: problems and development trends // Правовой энергетический форум. 2017. № 4. С. 52–58.
- Romanova V. V. Problematic issues and tasks of legal regulation of energy security // Правовой энергетический форум. 2017. № 3. С. 50–56.
- Romanova V. V. Problems of legal support for the common gas market built in the Eurasian economic union // Правовой энергетический форум. 2017. № 1. С. 46–51.
- Romanova V. V. Specifics of legal regulation of oil industry power facilities // Правовой энергетический форум. 2017. № 2. С. 48–53.
- Tubdenov V. G. Aspects of contractual regulation of relations involving producing energy companies of the oil and gas complex // Правовой энергетический форум. 2017. № 2. С. 69–74.
- Tubdenov V. G. Legal analysis of practice of operating agreement application by energy companies of oil and gas sector // Правовой энергетический форум. 2017. № 3. С. 66–71.

КАФЕДРА ЮРИДИЧЕСКОГО ПЕРЕВОДА

- *Голубь О. Е.* Грамматика для нас // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 37–44.
- Дерюгина И. В. Особенности изучения юридического английского языка // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 52–55.
- *Ежова Н. Ф.* Исследовательская деятельность студентов юристов на занятиях английского языка // Современные проблемы гуманитарных и общественных наук. 2017. № 5 (18). С. 61–66.
- Ежова Н. Ф. Формирование критического мышления студентов юридического профиля на занятиях по изучению иностранного языка // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 56–61.
- *Калиновская В. В.* Лингвокультурологический подход как способ понимания иноязычной правовой системы // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 67–71.
- Низовец Т. И. Языковая репрезентация британского и американского юридического образования в современных СМИ // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 91–105.
- Пикалова В. В. Учебное пособие по английскому языку в сфере права интеллектуальной собственности как средство повышения уровня профессиональной коммуникативной компетенции юристов-переводчиков // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 106—111.
- Прокофьева О. Г. О применении лексического подхода при обучении английскому языку // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 112–116.
- Шрамкова Н. Б. Переводческая компетенция как неотъемлемая составляющая профессиональной компетенции современного юриста // Вестник Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). 2017. № 11 (39). С. 117—121.